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1.0 Introduction

Statistique Canada a mené la plus récente Enquéte sur le service téléphonique résidentiel (ESTR) en mai
2002 avec l'appui et la collaboration de Bell Canada. Le présent manuel a été produit pour faciliter la
manipulation du fichier de microdonnées sur les résultats de I'enquéte.

Toutes questions au sujet de 'ensemble de données ou de son utilisation devraient étre adressées a :

Statistigue Canada

Services aux clients

Division des enquétes spéciales

Téléphone : (613) 951-3321 ou 1 800 461-9050
Télécopieur : (613) 951-3012

Courriel : des@statcan.ca

Elizabeth Majewski

Division des enquétes spéciales
5° étage, Immeuble Jean-Talon
Pré Tunney

Ottawa (Ontario) K1A 0T6
Téléphone : (613) 951-4584

Bell Canada

Lynn Solvason

Regulatory Matters

105, rue Hotel de Ville - 5° étage
Hull (Québec)

Téléphone : (819) 773-5582
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2.0 Contexte

Bell Canada et d’autres compagnies téléphoniques négocient présentement les frais de services
téléphoniques locaux avec le Conseil de la radiodiffusion et des télécommunications canadiennes. Le
niveau d’étendue du service téléphonique résidentiel est probablement l'indicateur le plus fiable
d’abordabilité car il n’y a pas d’échelle de prix qui peut étre identifiée comme étant abordable ou non
abordable. Il est donc important de surveiller les fluctuations dans le niveau d’étendue du service
téléphonique résidentiel et d’analyser les raisons de non-abonnement pour aider les organismes de
réglementation a prendre des décisions concernant I'imposition d’augmentations, de réductions ou l'octroi
de subventions a I'égard des tarifs.

Certaines inquiétudes avaient été soulevées en 1996 face au mécanisme actuel pour faire le suivi du niveau
de couverture du service téléphonique résidentiel. Il ne produisait pas de données de fagon opportune pour
indiquer si le taux de couverture chute a la suite d’'augmentations dans les frais d’abonnement locaux. Des
données sur le niveau de couverture étaient disponibles sur une base annuelle avec 'Enquéte sur
I'équipement ménager mais avec les changements actuels et proposés dans les tarifs de base, une enquéte
annuelle n’était pas suffisante pour indiquer 'impact que ces changements ont sur le niveau d’abonnement
au service téléphonique résidentiel au Canada.

Le Centre de ressources Stentor Inc. a demandé a Statistique Canada en 1996 de mener une enquéte
trimestrielle dans le but de connaitre I'étendue du service téléphonique résidentiel dans tout le Canada. La
gestion de I'enquéte a depuis été transférée de Stentor a Bell Canada a I'automne 1998. Depuis I'année
2000, 'enquéte a été menée comme un supplément bi-annuel a 'Enquéte sur le population active.
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3.0 Objectifs

Deux objectifs principaux ont été identifiés par Bell Canada. lIs sont :

() la cueillette d’'information sur I'étendue du service téléphonique résidentiel au
Canada et produire cette information au niveau provincial;
(1m la cueillette d’'information sur les caractéristiques des ménages non abonnés au

service téléphonique.

De fagon a s’assurer que I'enquéte remplie ces objectifs, Bell Canada a préparé un plan d’analyse qui
refléte leurs besoins de données. Ce plan a été utilisé pour la conception du questionnaire et pour justifier
les variables demandées.
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4.0 Concepts et définitions

Les chapitres qui suivent renferment un apercu des concepts et des définitions d’intérét pour les utilisateurs.
Les utilisateurs sont priés de se reporter au chapitre 12, ou figurent des copies des formulaires d'enquéte
réellement employés.

Nombre de numéros de téléphone par résidence :

Inclut les numéros de téléphones ordinaires et cellulaires utilisés pour les activités d’'une entreprise méme si
celle-ci n’est pas établie a la résidence ou méme si 'employeur paie les services téléphoniques de la
personne. Comprend les téléphones cellulaires apportés du travail a la maison. Les téléavertisseurs sont
exclus.

Revenu :

Le revenu des ménages a été mesuré en rapport au seuil de faible revenu (SFR) de Statistique Canada
selon I'année de base 1992 (voir la publication 13-551-XPB pour une définition compléete du SFR). Pour les
besoins de 'ESTR, les seuils de faible revenu ont été arrondis a 500 dollars prés. Le revenu total a été
recuilli au niveau du ménage sans se soucier de la structure familiale. Les SFR sont habituellement
rapportés pour les familles économiques et pour les personnes seules. Les répondants devaient rapporter
si leur revenu était en-dessous ou au-dessus du seuil de faible revenu modifié, sans qu’aucune aide ne leur
soit donnée qu’en-t-a quoi inclure comme revenu.

Méme si les SFR de Statistique Canada sont souvent cités comme seuils de pauvreté, ils n'ont pas un
statut officiel reconnu et Statistique Canada ne promeut pas leur utilisation comme indicateur du seuil de
pauvreté. Comme les SFR sont une mesure reconnue de revenu de Statistique Canada et que plusieurs
modifications leurs ont été apportées pour les besoins de 'ESTR, nous recommandons de ne pas utiliser le
terme ‘SFR’ pour désigner la mesure de revenu de 'lESTR. Cela pourrait induire en erreur les lecteurs non-
familiés avec I'enquéte.
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5.0 Meéthodologie de I’enquéte

Comme 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel a été menée en mai 2002 auprés d’un sous-
échantillon des logements inclus dans I'échantillon de I'EPA, son plan d’échantillonnage est donc
étroitement lié a celui de I'Enquéte sur la population active. Le plan de I'EPA est décrit brievement a
I'intérieur des sections 5.1 & 5.4". Les sections 5.5 et 5.6 décrivent comment 'Enquéte sur le service
téléphonique résidentiel s’est écartée du plan de base de 'EPA de mai 2002.

5.1

Couverture de la population

L'EPA est une enquéte-ménages mensuelle dont I'échantillon est représentatif de la population
civile hors institutions de 15 ans ou plus des 10 provinces canadiennes a I'exclusion des
pensionnaires des établissements institutionnels. Sont expressément exclus du champ
d’observation de I'enquéte les résidents du Yukon?, des Territoires du Nord-Ouest et du Nunavut,
les personnes vivant dans des réserves indiennes, les membres a temps plein des Forces armées
canadiennes et les détenus des établissements correctionnels. Ces groupes représentent ensemble
environ 2 % de la population de 15 ans ou plus.

5.2 Plan d’'échantillonnage

L’EPA a fait I'objet d’'un remaniement poussé, dont le point culminant a été l'introduction du
nouveau plan a la fin de 1994. L’échantillon de 'EPA repose sur un échantillonnage probabiliste
stratifié faisant appel a un plan a plusieurs degrés a tous les stades de ce dernier. Les principes du
plan sont les mémes pour chaque province. Un diagramme résumant les stades du plan figure a la
fin de la présente section.

5.2.1 Stratification primaire

Les provinces sont divisées en régions économiques (RE) et en régions économiques
d’assurance-emploi (REAE). Les RE sont des régions géographiques d’une structure
économique plus ou moins homogéne formées a la suite d’ententes fédérales-provinciales.
Elles sont relativement stables au fil du temps. Les REAE sont également des régions
géographiques et en gros ont la méme taille et sont aussi nombreuses que les RE, mais ne
sont pas définies de la méme fagon. On produit des estimations de la population active
pour les REAE aux fins de Développement des ressources humaines Canada.

Les intersections des régions des deux types susmentionnés forment le premier niveau de
stratification pour 'EPA. On traite ces intersections de RE et de REAE comme des strates
primaires et on effectue une stratification plus poussée a l'intérieur d’elles (voir la section
5.2.3). A noter que la stratification incluse dans le plan actuel de 'EPA respecte aussi un
troisieme ensemble de régions, les régions métropolitaines de recensement (RMR),
puisque chaque RMR est également une REAE.

Une description détaillée du plan antérieur de I'EPA figure dans la publication de Statistique
Canada intitulée Méthodologie de I'Enquéte sur la population active du Canada, 1994-2000
(n° au cat. 71-526-XPB).

On méne depuis 1992 I'EPA au Yukon a I'aide d’'une méthode de rechange qui tient compte de
certaines des difficultés opérationnelles inhérentes aux endroits éloignés. Pour accroitre la fiabilité
de I'échantillon de petite taille, on n’établit en moyenne des estimations qu’aux trois mois. Ces
estimations ne sont pas incluses dans les totaux nationaux.
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5.2.2 Types de régions

Les strates primaires (les intersections de RE et de REAE) sont en outre désagrégées en
trois types de régions : rurales, urbaines et éloignées. Les régions rurales et urbaines sont
généralement fondées sur les définitions du recensement de régions urbaines et de régions
rurales, a quelques exceptions prés destinées a permettre la formation de strates dans
certaines régions. Les régions urbaines vont des RMR les plus grandes jusqu’aux villages
les plus petits classés suivant le Recensement de 1991 dans la catégorie des régions
urbaines (de 1 000 habitants ou plus), tandis que les régions rurales se composent des
régions non désignées régions urbaines ni régions éloignées.

Toutes les régions urbaines sont, en outre, subdivisées en deux types : celles pour
lesquelles on utilise une liste d’appartements et une base aérolaire et celles pour lesquelles
on emploie uniquement une telle base.

Environ 1 % de la population visée par 'EPA se trouve dans des régions éloignées des
provinces qui sont moins accessibles que d’autres régions pour les intervieweurs affectés a
I'Enquéte sur la population active. A des fins administratives, cette portion de la population
est échantillonnée séparément a I'aide de la liste des régions éloignées. Certaines
populations, non rassemblées dans des endroits comptant 25 habitants ou plus, sont
exclues de la base de sondage.

5.2.3 Stratification secondaire

Dans les régions urbaines ou le nombre d'immeubles d’appartements est suffisamment
grand, les strates sont subdivisées en listes d’appartements et en bases aérolaires. Une
liste d’appartements est un registre qui repose sur de I'information fournie par la Société
canadienne d’hypothéques et de logement et est tenue a jour dans les 18 plus grands
centres du Canada. Cela vise a assurer une meilleure représentation des résidents
d’appartements a I'intérieur de I’échantillon et a réduire le plus possible I'effet de la
croissance des grappes, attribuable a la construction de nouveaux immeubles
d’appartements. Dans les principaux centres, les strates d’appartements sont, en outre,
subdivisées en strates de faibles revenus et en strates ordinaires.

Lorsque cela est possible et/ou nécessaire, la liste des régions urbaines est, en plus,
subdivisée en strates ordinaires, en strates de revenus élevés et en strates de faible
densité de population. La plupart des régions urbaines font partie des strates urbaines
ordinaires, qui, en fait, englobent la majorité de la population canadienne. Les strates de
revenus élevés se trouvent dans les principales régions urbaines, tandis que les strates
urbaines de faible densité se composent des petites villes géographiquement dispersées.

Dans les régions rurales, la densité de population peut varier grandement, c’est-a-dire aller
d’'une densité de population relativement élevée a une faible densité de population, ce qui
entraine la formation de strates reflétant ces variations. Les différentes stratégies de
stratification pour les régions rurales ont été fondées non seulement sur la concentration de
la population, mais également sur le colt-efficacité et les contraintes auxquelles les
intervieweurs sont confrontés.

Dans chaque province, le nombre de peuplements éloignés échantillonnés est
proportionnel au nombre de logements, sans autre stratification. On sélectionne les
logements a I'aide d’'une méthode d’échantillonnage systématique dans chacun des
endroits échantillonnés.

14
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5.2.4 Délimitation et sélection des grappes

On ne sélectionne pas directement les ménages a l'intérieur des strates finales. On divise
plutét chaque strate en grappes, puis on sélectionne un échantillon de grappes a I'intérieur
de la strate. On échantillonne ensuite les logements a partir des grappes sélectionnées.
On utilise différentes méthodes pour définir les grappes, suivant le type de strate.

A Tintérieur de chaque strate urbaine incluse sur la liste de régions urbaines, on forme un
certain nombre de groupes géographiquement continus de logements, ou grappes, a partir
des chiffres du Recensement de 1991. Ces grappes sont généralement un ensemble d’'un
ou de plusieurs ilots, ou patés de maisons, ou cotés d’ilot. La sélection d’'un échantillon de
grappes (toujours six ou un multiple de six) a partir de chacune de ces strates secondaires
représente le premier degré d’échantillonnage dans la plupart des régions urbaines. Dans
certaines autres régions urbaines, on utilise comme grappes des secteurs de
dénombrement (SD) du recensement. Dans les strates urbaines de faible densité de
population, on suit un plan a trois degrés ou stades. Aux termes de ce plan, on
échantillonne deux villes a l'intérieur d’une strate, puis 6 ou 24 grappes a l'intérieur de
chaque ville.

Pour les strates d’appartements des régions urbaines, plutdét que de définir des grappes, on
utilise 'immeuble d’appartements comme unité primaire d’échantillonnage. On
échantillonne les immeubles d’appartements a partir de la liste, la probabilité
d’échantillonnage étant proportionnelle au nombre d’unités que renferme chaque
immeuble.

A Tintérieur de chacune des strates secondaires des régions rurales, on effectue, si
nécessaire, une autre stratification afin de refléter les différences entre un certain nombre
de caractéristiques socio-économiques de chaque strate. A I'intérieur de chaque strate
d’une région rurale, on échantillonne comme grappes six SD ou deux ou trois groupes de
SD.

5.2.5 Sélection des logements

Dans les trois types de régions que sont les régions urbaines, rurales et éloignées, des
enquéteurs itinérants visitent premiérement les grappes sélectionnées, puis on dresse une
liste de tous les logements privés faisant partie des grappes. On sélectionne ensuite a
partir de cette liste un échantillon de logements. Le rendement de I'’échantillon dépend du
type de strate. Sur la liste de régions urbaines, par exemple, les rendements de
I’échantillon sont de six ou de huit logements, selon la taille du centre. Le rendement de
chaque grappe inscrite sur la liste d’appartements d’une région urbaine, est de cinq
logements, tandis que dans les régions rurales et dans les parties de centres formées par
des SD le rendement de chaque grappe est de dix logements. Dans toutes les grappes, on
échantillonne systématiquement les logements, ce qui représente le dernier degré
d’échantillonnage.

5.2.6 Sélection des gens

On collecte des données démographiques sur tous les gens dont le logement sélectionné
est le lieu habituel de résidence. On recueille de I'information aux fins de 'EPA sur tous les
membres civils d’'un ménage de 15 ans ou plus. On réduit, autant qu'il est possible, le
fardeau du répondant pour les ainés (les gens de 70 ans ou plus) en reportant leurs
réponses a l'interview initiale aux cinqg mois subséquents de I'enquéte.
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Plan d’échantillonnage de ’Enquéte sur la population active - Depuis 1995

Province
Intersection
RAE-RE
{76,4 %} | {22,6 %} {1,0 %}
Régions urbaines Régions rurales Régions éloignées
{5.6 %} {70,8 %}
Liste d’appartements Base aérolaire
{0,6 %} {5,0 %} {69,2 %} {0,8 %} {0,8 %} {18.3 %} {4,3 %}
Appartements &  Appartements Ordinaire Revenus élevés Faible densité Densité de Faible densité
faible revenu ordinaires de population population de population
élevée
strate strate strate strate strate strate strate strate
immeuble immeuble grappe et SD grappe et SD ville SD groupe de SD Endroit/SD
logement logement logement logement grappe logement logement logement
logement

= niveau de stratification

RAE - Région d’assurance-emploi

RE - Région économique

{%} - pourcentage de I'’échantillon total

= degré d’échantillonnage

SD - Secteur de dénombrement du

recensement
grappe - ensemble de cotés d’ilot
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5.3 Taille de I’échantillon

On détermine la taille de I'échantillon des personnes admissibles dans le cadre de 'EPA de facon a
respecter les exigences en matiére de précision statistique établies pour diverses caractéristiques
de la population active aux niveaux provincial et infraprovincial et a répondre aux besoins des
administrations fédérale, provinciales et municipales et a ceux d’une foule d’autres utilisateurs de
données.

L'échantillon mensuel de I'EPA se compose d’environ 60 000 logements. Aprés en avoir exclu les
logements trouvés vacants, les logements démolis ou ceux convertis a des fins non résidentielles,
ceux n’abritant que des personnes inadmissibles, les logements en construction et les logements
saisonniers, il reste a peu prés 53 000 logements occupés par une ou par plusieurs personnes
admissibles. On recueille de 'information aux fins de 'EPA a partir de ces logements sur environ
102 000 civils de 15 ans ou plus.

5.4 Renouvellement de I'échantillon

L'EPA fait appel a un plan d’enquéte a échantillon constant aux termes duquel I'échantillon mensuel
complet de logements se compose de six panels, ou groupes de renouvellement, de taille a peu
pres égale. Chacun de ces panels est, en soi, représentatif de toute la population visée par 'EPA.
Tous les logements faisant partie d'un groupe de renouvellement demeurent a l'intérieur de
I'échantillon de I'EPA pendant six mois consécutifs aprés lesquels ils sont remplacés (supprimés de
I'échantillon par renouvellement) par un nouveau panel de logements sélectionnés a partir des
mémes grappes ou de grappes similaires.

On a adopté ce procédé de renouvellement pour réduire le plus possible les problémes sur le plan
des non-réponses ou du fardeau du répondant qui se produiraient si les ménages devaient
demeurer a I'intérieur de I'échantillon plus de six mois. Il a aussi statistiquement pour avantage de
fournir une base de sondage commune pour des comparaisons a court terme, de mois en mois,
des caractéristiques de I'EPA, puisque cing des six groupes de renouvellement inclus a l'intérieur
de I'échantillon de 'Enquéte sur la population active sont les mémes d’un mois a un autre.

Grace a la caractéristique que constituent les groupes de renouvellement, on peut mener facilement
et rapidement des enquétes supplémentaires, ou des suppléments, a l'aide du plan de I'EPA, mais
en utilisant un échantillon moins complet.

5.5 Modifications au plan de I'EPA pour le supplément

On a utilisé pour 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel cing des six groupes de
renouvellement inclus dans I'échantillon de I'EPA de mai 2002. Pour 'Enquéte sur le service
téléphonique résidentiel, la couverture de I'EPA a été établie au niveau du ménage. Cependant,
contrairement a 'EPA, pour laquelle on collecte des données sur tous les membres admissibles
d’'un ménage, 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel n’a donné lieu a la cueillette
d’information qu’auprés d’un seul membre d’'un ménage qui a rapporté pour tout le ménage.
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5.6 Taille de I'échantillon par province pour le supplément

Le tableau qui suit montre le nombre de membres de ménages inclus dans les groupes de
renouvellement échantillonnés de I'EPA qui étaient admissibles pour le supplément 'Enquéte sur le
service téléphonique résidentiel. Ce tableau inclut les ménages qui n’ont pas répondu a I'EPA.

PROVINCE TAILLE DE L'ECHANTILLON
Terre-Neuve-et-Labrador 1668
lle-du-Prince-Edouard 1169
Nouvelle-Ecosse 2 895
Nouveau-Brunswick 2474
Québec 8 627
Ontario 12 979
Manitoba 3 165
Saskatchewan 3224
Alberta 3 351
Colombie-Britannique 4275
CANADA 43 827
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6.0 Collecte des données

La collecte des données pour I'EPA s’effectue chaque mois durant la semaine qui suit la semaine de
référence de I'Enquéte sur la population active, habituellement la troisiéme semaine du mois.

6.1 Interviews pour I'EPA

Les intervieweurs de Statistique Canada, qui sont des employés a temps partiel engagés et formés
expressément pour mener I'EPA, communiquent avec un résident de chacun des logements
échantillonnés pour recueillir 'information exigée sur la population active. Chaque intervieweur
communique chaque mois avec les résidents d’environ 75 logements.

On entre en communication avec les résidents des logements nouvellement inclus dans
I'échantillon au moyen d’une visite sur place. L'intervieweur collecte premiérement des données
socio-démographiques sur chaque membre du ménage, puis recueille de 'information sur la
population active de tous ses membres admissibles. Pourvu qu'il y ait un appareil téléphonique
dans le logement et que l'autorisation en ait été accordée, les interviews subséquentes sont
menées par téléphone. On interviewe donc par téléphone un résident d’environ 85 % de tous les
logements. A I'occasion de ces interviews mensuelles subséquentes, comme on les appelle,
l'intervieweur confirme les données socio-démographiques collectées le premier mois et recueille
I'information sur la population active des membres du ménage pour le mois courant.

On recueille pour chaque logement de I'information au sujet de chacun des membres du ménage
aupres d'un membre de ce dernier bien informé - habituellement la personne qui s’y trouve lorsque
l'intervieweur y appelle/le visite. De telles déclarations « par personne interposée », qui
représentent approximativement 55 % des renseignements recueillis, servent a éviter le co(t élevé
et le gaspillage de temps qu’entraineraient les visites ou les appels répétés qui seraient
nécessaires pour collecter directement des données auprés de chaque répondant.

A la fin des interviews mensuelles menées pour I'EPA, les intervieweurs présentent le questionnaire
d'enquéte supplémentaire, le cas échéant, qu’il faut faire remplir a certains ou a la totalité des
membres d’'un ménage ce mois-la.

Si, au cours de la période de six mois pendant laquelle un logement demeure normalement a
l'intérieur de I'échantillon, un ménage entier déménage et est remplacé par un nouveau, on recueille
de l'information sur le nouveau ménage pour le reste de la période.

6.2 Supervision et contréle

Tous les intervieweurs affectés a I'EPA sont supervisés par du personnel composé d'intervieweurs
principaux chargés de veiller a ce que leurs intervieweurs connaissent bien les concepts et les
procédures de I'Enquéte sur la population active et de ses nombreuses enquétes supplémentaires
et de surveiller les intervieweurs et d'examiner périodiquement les documents que ces derniers ont
remplis. Les intervieweurs principaux sont, a leur tour, supervisés par les gestionnaires du
programme de I'EPA, postés dans chacun des bureaux régionaux de Statistique Canada.
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6.3 Non-réponses au questionnaire de I'EPA

Les intervieweurs regoivent instruction de faire toutes les tentatives raisonnables pour obtenir des
interviews aux fins de 'EPA avec des membres des ménages admissibles. Lorsqu’une personne
refuse au départ de participer a 'EPA, le bureau régional envoie a I'adresse de son logement une
lettre soulignant I'importance de I'enquéte et de la collaboration du ménage. Cette lettre est suivie
d'un deuxiéme appel (ou d'une deuxiéme visite) de l'intervieweur. Lorsque I'appel (ou la visite) de
l'intervieweur survient a un moment inopportun, on fixe un rendez-vous pour une visite de rappel a
un moment plus opportun. Lorsqu’il n'y a personne dans le logement, on effectue de nombreuses
visites de rappel. On ne remplace jamais des logements échantillonnés par d'autres logements en
cas de non-réponse au questionnaire de I'EPA.

Il reste chaque mois un petit nombre de ménages n’ayant pas répondu au questionnaire de I'EPA,
méme aprés que toutes les tentatives pour obtenir des interviews aient été effectuées. Dans le cas
des ménages n’ayant pas répondu au questionnaire de I'EPA et pour lesquels on a obtenu le mois
précédent de l'information aux fins de 'Enquéte sur la population active, on reporte et on utilise
cette information a titre de données de I'enquéte du mois courant. On ne collecte pas de données
sur ces ménages dans le cadre d’une enquéte supplémentaire.

6.4 Modifications a la collecte des données pour ’Enquéte sur le
service téléphonique résidentiel

Les questions de 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel ont été posées a un membre
informé du ménage. Aprés avoir terminé I'interview de 'lEnquéte sur la population active,
l'intervieweur présentait 'TESTR et continuait I'interview avec la permission du répondant.

L’application de 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel avait été programmée pour
apparaitre sur la liste des enquétes a étre remplies aprés que la composante démographique de
'EPA a été remplie. Toutes les composantes de 'ESTR qui n’avaient pas été remplies au moment
de la transmission de 'EPA a un des bureaux régionaux de Statistique Canada, ont été laissées en
blanc et transmises avec 'EPA.

6.5 Non-réponses au questionnaire de 'Enquéte sur le service
téléphonique résidentiel

Pour les ménages ayant répondu au questionnaire de I'EPA, le stade suivant de la collecte des
données consistait a faire remplir le questionnaire de 'Enquéte sur le service téléphonique
résidentiel. Au total, 43 827 personnes étaient admissibles pour 'enquéte supplémentaire; on a
achevé l'interview aux fins de 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel pour 39 188 de ces
personnes, ce qui a donné un taux de réponse de 89,4 %. Le chapitre 8 (Qualité des données)
renferme des renseignements plus détaillés sur les taux de réponse.
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7.0 Traitement des données

Le principal résultat de 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel est un fichier de microdonnées
« épuré ». Nous présentons dans le présent chapitre un bref résumé des étapes du traitement des données
reliées a la production de ce fichier.

7.1 Saisie des données

La saisie des données d’enquéte s’est effectuée a I'aide de mini-ordinateurs dans chacun des
bureaux régionaux de Statistique Canada. Durant ce processus, on a saisi tout document qui
renfermait au moins un poste rempli par un intervieweur et on a transmis par voie électronique une
version non vérifiée de I'enregistrement informatique a Ottawa aux fins d’un traitement plus poussé.
Au total, on a saisi et transmis pour I'enquéte 40 265 documents.

7.2 Vérification

Le premier type de correction apportée concernait 'enchainement des questions. Il s’est avéré que
des questions qui ne s’appliquaient pas au répondant et qui, par conséquent, auraient di demeurer
vides, contenaient des réponses. Dans ces cas, une vérification par ordinateur a éliminé sur le
champ les données superflues en suivant I'ordre des questions suggéré par les réponses aux
questions antérieures ou subséquentes, suivant le cas.

Les erreurs qui englobaient un manque d’information a l'intérieur de questions auxquelles on aurait
dd répondre ont été le second type d'erreurs traitées. Dans ce cas, un code de non-réponse ou
« non déclaré » était attribué au poste.

7.3 Codage des réponses a des questions ouvertes

Aucuns postes du questionnaire ont été remplis par l'intervieweur sous forme de question ouverte.
Un total de deux questions partiellement sous forme de questions ouvertes étaient comprisent dans
'enquéte. Il s’agissait d’'une question sur les raisons pour lesquelles les ménages n’avaient pas de
service téléphonique a leur résidence et d’'une question sur les raisons pourquoi ils avaient annulé
leur service téléphonique.

7.4 Création de variables calculées

On a calculé un certain nombre de données élémentaires du fichier de microdonnées en combinant
des postes du questionnaire pour faciliter I'analyse des données. Les RMR par exemple sont en fait
une combinaison des régions métropolitaines de recensement (RMR) et des agglomérations de
recensement (AR). Les AR ont été recodés a 0 alors que les RMR demeurent telles quelles. La
variable « taille du lieu de résidence » a également été créée. Cette variable donne la taille de la
population pour chaque région urbaine et non urbaine dans la base de 'EPA selon les définitions du
recensement de 1991.

7.5 Pondération

Le principe a la base de I'estimation dans le cas d’un échantillon probabiliste comme celui de 'EPA
est que chaque personne représente plusieurs autres personnes qui ne font pas partie de
I'échantillon. Par exemple, dans un échantillon aléatoire simple de 2 % de la population, chaque
personne de I'échantillon représente 50 membres de la population. Le méme principe s’applique
aux ménages.
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La phase de la pondération est une étape ou I'on calcule ce nombre (ou poids) pour chaque
enregistrement. Ce poids, qui figure dans le fichier de microdonnées, doit servir a calculer des
estimations significatives a partir de I'enquéte. Si I'on doit estimer, par exemple, le nombre de
ménages ayant un numéro de téléphone ou plus, on le fait en sélectionnant les enregistrements
renvoyant aux personnes incluses a l'intérieur de I'échantillon qui présentent cette caractéristique et
en additionnant les poids inscrits dans ces enregistrements.

Le chapitre 11 renferme des détails au sujet de la méthode utilisée pour calculer ces poids.
7.6 Suppression des renseignements confidentiels

Il faut noter que les fichiers de microdonnées « a grande diffusion » décrits ci-dessus different sous
un certain nombre d’aspects importants des « fichiers principaux », ou des « fichiers-maitres »,
d’enquétes que conserve Statistique Canada. Ces différences sont le résultat de mesures prises
pour protéger I'anonymat des répondants a un questionnaire d’enquéte. Les utilisateurs des
données ayant besoin d’avoir accés a de l'information exclue des fichiers de microdonnées peuvent
acheter des totalisations spéciales. Les estimations qu’on produira seront communiquées a
I'utilisateur des données, sous réserve du respect des lignes directrices pour I'analyse et la diffusion
d’information dont le chapitre 9 du présent document fournit un apergu.

PROVINCE - Suppression d'identificateurs géographiques

Le fichier principal, ou le fichier-maitre, de données d’une enquéte inclut des identificateurs
géographiques explicites pour la province et la RMR. Il est aussi possible d’obtenir, lorsque les
tailles des échantillons le permettent, des estimations par tranche de taille pour les régions
urbaines. Les fichiers de microdonnées a grande diffusion d’enquétes ne renferment pas
d’identificateur inférieur au niveau provincial. Comme 'ESTR a comme unités d’échantillon les
ménages, les variables RMR et « taille du lieu de résidence » sont sur le fichier de microdonnées a
grande diffusion. Il est a noter par contre que pour certaines provinces, la variable « taille du lieu
de résidence » pourrait avoir été supprimée pour certaines régions uniques ou les chances
d’identification de répondants sont plus élevées.
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8.0 Qualité des données

8.1

Taux de réponse

Le tableau qui suit renferme un résumé des taux de réponse au questionnaire de I'Enquéte sur la

population active et a celui de 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel de mai 2002.

Province Taux de réponse des Taux de réponse Taux de Nombre de
meénages pour 'EPA des ménages pour réponse des répondants a
complete 05-02 les groupes de ménages a FESTR

renouvellement de 'ESTR
'EPA 1,2,3,4,6
() () (2)

Terre-Neuve-et- 88,7 % 88,8 % 84,7 % 1412

Labrador

i]e-du-Prince- 92,4 % 92,6 % 83,6 % 977

Edouard

Nouvelle- 91,8 % 91,9 % 83,8 % 2425

Ecosse

Nouveau- 93,0 % 93,3 % 85,6 % 2117

Brunswick

Québec 93,0 % 94,1 % 89,6 % 7729

Ontario 94,4 % 94,3 % 91,3 % 11 856

Manitoba 95,4 % 95,4 % 91,2 % 2 886

Saskatchewan 95,7 % 95,5 % 91,4 % 2 946

Alberta 95,0 % 94,8 % 90,7 % 3 040

Colombie- 94,0 % 94,0 % 88,9 % 3800

Britannique

CANADA 93,8 % 94,0 % 89,4 % 39 188

Notes: (*1) Le taux de réponse est le nombre de ménages ayant répondu au questionnaire exprimé
sous forme de pourcentage du nombre de ménages admissibles.

(*2) Le taux de réponse est le nombre de ménages ayant répondu au questionnaire de 'ESTR
exprimé sous forme de pourcentage du nombre de ménages ayant répondu (ou dont les
réponses ont été imputées) au questionnaire de I'EPA dans le cadre des groupes de
renouvellement échantillonnés.
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8.2 Erreurs d’échantillonnage et non dues a I’échantillonnage

Les estimations calculées a partir de I'enquéte reposent sur un échantillon de ménages. On aurait
pu obtenir des chiffres un peu différents si I'on avait procédé a un recensement complet a l'aide du
méme questionnaire et des mémes intervieweurs, superviseurs, méthodes de traitement, etc., que
ceux réellement utilisés. On appelle la différence entre les estimations obtenues a partir de
I'échantillon et les résultats découlant d’'un dénombrement complet effectué dans des conditions
similaires I'erreur d’échantillonnage d’une estimation.

Il peut se produire des erreurs non reliées a I'échantillonnage a presque chaque phase d’'une
opération d’enquéte. Il se peut que des intervieweurs comprennent mal des instructions, que des
interviewés commettent des erreurs en répondant a des questions, que les questions soient
incorrectement entrées sur le questionnaire et qu’on introduise des erreurs aux stades du traitement
et de la totalisation des données. Ce sont tous la des exemples d’erreurs non dues a
I'échantillonnage.

8.2.1 Base de sondage

Comme 'ESTR était une enquéte supplémentaire a 'EPA, la base de sondage de I'EPA f(t
utilisée. Toute non-réponse a 'EPA a un impact sur la base de sondage de 'ESTR.
Comme la non-réponse a 'EPA est trés basse (généralement moins de 5 %), cet impact a
été minime. La qualité des variables d’échantillon dans la base était trés élevée.
L’échantillon de 'ESTR était composée de cing groupes de renouvellement de I'EPA.
Aucun enregistrement n’a été éliminé dd a un numéro de groupe de renouvellement ou a
toute autre variable d’échantillon manquante.

Il est & noter que la base de sondage de 'EPA exclue environ 2 % de tous les ménages
dans les 10 provinces du Canada. La base de sondage de 'ESTR excluait donc la méme
proportion de ménages dans les mémes régions géographiques. Cette exclusion n’a
probablement pas ou peu créé de biais dans les données de I'enquéte.

Toutes les variables dans la base de sondage de 'EPA sont mises a jour tous les mois.

Certaines des variables dans la base de sondage jouent un réle essentiel en rapport a
I'application utilisée pour I'enquéte. Il faut par exemple que chaque enregistrement dans
I'application d’interview assistée par ordinateur (IAQO) de 'ESTR ait un numéro de strate, de
grappes et de groupe de renouvellement valide. Ces variables sont toujours de trés haute
qualité a 'EPA a tous les mois.

Il arrive parfois que des enregistrements en double soient regus. Quatre de ces
enregistrements ont été supprimés pour 'ESTR pour la période de collecte de mai 2002.
Certains des enregistrements en double ont été créés au moment de la collecte mais la
plupart proviennent de transmissions de données en double de I'environnement de collecte
a l'ordinateur de traitement.
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8.2.2 Collecte des données

La formation des intervieweurs pour ’TESTR comprenait la lecture du manuel des
procédures, la pratique avec des cas fictifs sur I'ordinateur-agenda et une discussion avec
I'intervieweur principal des questions de I'intervieweur avant le début de la collecte des
données. L’information donnée au intervieweurs incluait une description du contexte et des
objectifs de 'enquéte ainsi qu’un glossaire de terminologie et des questions et réponses
sur 'enquéte. Les intervieweurs ont recueilli 'information pour 'TESTR au méme moment
que celle de 'EPA. La période de collecte était du 20 au 25 mai 2002.

8.2.3 Traitement des données

Au cours du traitement des données de 'ESTR, 36 enregistrements n’ont pu étre jumelés a
un enregistrement équivalent sur 'EPA. lls ont donc été codés comme étant hors du
champ d’enquéte et ont été retirés de tout traitement additionnel. Lorsque des
enregistrements de 'enquéte supplémentaire ne peuvent étre jumelés a des
enregistrements de I'enquéte hbte, ils doivent étre supprimés car aucune pondération ne
pourra étre obtenue pour ceux-ci.

A linverse, 3 602 enregistrements de 'EPA auraient d{i &tre jumelés & un enregistrement
de ’ESTR mais ne I'ont pas été. Ces enregistrements ont été codés comme faisant partie
du champ de I'enquéte car ils étaient éligibles au supplément dans la base de sondage.
Pour une raison quelconque ils n’avaient pas d’enregistrements de 'ESTR correspondants.
lls ont été traités comme non-réponse et ont été utilisés dans le processus de pondération
pour faire I'ajustement pour la non-réponse.

Le traitement des données pour 'ESTR f(t assez simple car il n’y avait que neuf questions
dans l'application IAO. Tout enregistrement qui contenait une réponse « refus » ou « ne
sait pas » a la premiere question (Q01B) a été codé comme non-réponse. Il est a noter
que 1 210 enregistrements ont été codés de la sorte. Comme les données ont été
recueillies a l'aide d’un instrument IAO, la qualité des données avant traitement était tres
bonne. Trés peu de changements ont été faits aux données lors du traitement.

Aucune imputation a été faite pour cette enquéte.
8.2.4 Non-réponses

Pour un grand nombre d’observations, les erreurs aléatoires auront peu d’effets sur des
estimations calculées a partir d’'une enquéte. Les erreurs systématiques contribueront
cependant a entrainer des biais a l'intérieur des estimations qu’on établira a partir de cette
enquéte. On a consacré énormément de temps et d’efforts dans le cadre de I'enquéte a
réduire les erreurs non dues a I'échantillonnage. On a mis en oeuvre des mesures
d’assurance de la qualité a chaque étape du cycle de la collecte et du traitement des
données pour surveiller la qualité de I'information. Ces mesures ont inclus I'utilisation
d’intervieweurs trés qualifiés, une formation étendue des intervieweurs aux procédures et
au questionnaire d’enquéte, I'observation des intervieweurs pour détecter les problémes
liés a la conception du questionnaire ou a la mauvaise compréhension d’instructions, des
procédures pour voir a réduire le plus possible les erreurs de saisie des données et des
contréles de la qualité du codage et de la vérification pour s’assurer de la logique du
traitement de l'information.

L’une des principales sources d’erreurs non dues a I'échantillonnage observées dans le
cadre des enquétes est I'effet sur les résultats de ces dernieres des non-réponses. Une
non-réponse va d’une non-réponse partielle (le fait de ne pas répondre simplement a une
ou a des questions) a une non-réponse totale. S’il y a eu non-réponse totale, c’est parce
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que l'intervieweur a été incapable de communiquer avec le répondant, qu’aucun membre
du ménage n’a pu fournir I'information demandée ou que le répondant a refusé de
participer a 'enquéte. On a traité les non-réponses en ajustant le poids des ménages qui
ont répondu au questionnaire d’enquéte de fagon a le contrebalancer pour ceux qui n’y ont
pas répondu.

Dans la plupart des cas, il y a eu non-réponse partielle au questionnaire d’enquéte lorsque
l'interviewé n’a pas compris ou a mal interprété une question, a refusé d’y répondre ou ne
pouvait se rappeler I'information demandée.

La non-réponse par question a été trés basse pour 'ESTR. Les questions Q02, Q03,
Q041, Q042 , Q043, Q044, Q045 et Q046 ont toutes eu un taux de non-réponse inférieur a
2,4 %. La question Q08 sur le niveau de revenu a eu un taux de non-réponse de 3,3 % ce
qui est considéré peu élevé, surtout pour une question sur le revenu.

Puisqu'il est inévitable que des estimations établies a partir d'une enquéte-échantillon (ou
par sondage) soient sujettes a une erreur d'échantillonnage, une saine pratique de la
statistique exige que les chercheurs fournissent aux utilisateurs une certaine indication de
importance de cette erreur. La présente section renferme un apergu des mesures de
I'erreur d'échantillonnage dont Statistique Canada se sert couramment et qu’il exhorte les
utilisateurs qui produisent des estimations a partir du fichier de microdonnées dont il est ici
question & employer également.

La base pour mesurer I'importance potentielle des erreurs d'échantillonnage est I'erreur-
type des estimations calculées a partir des résultats d’'une enquéte.

En raison cependant du grand nombre d’estimations qu’on peut produire a partir d’'une
enquéte, on exprime habituellement I'erreur-type d'une estimation par rapport a I'estimation
a laquelle elle se rattache. On obtient cette mesure en découlant, qu'on appelle le
coefficient de variation (CV) d'une estimation, en divisant I'erreur-type de I'estimation par
I'estimation elle-méme et on I'exprime sous forme de pourcentage de l'estimation.

Par exemple, supposons qu'a partir des résultats de I'enquéte, on estime que 1,3 % des
ménages canadiens n’avaient pas de service téléphonique a leur résidence en mai 2002 et
qu'on établit a 0,00070 I'erreur-type de cette estimation. Le coefficient de variation de
I'estimation serait calculé ainsi :

( 0,00070

x 100% = 5,4%
0,013
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9.0 Lignes directrices pour la totalisation, I’analyse et la diffusion
de données

Les sections qui suivent renferment un apergu des lignes directrices que doivent respecter les utilisateurs
qui totalisent, analysent, publient ou diffusent autrement des données calculées a partir des fichiers de
microdonnées d'enquétes. Ces lignes directrices devraient permettre aux utilisateurs de microdonnées de
produire les mémes chiffres que ceux produits par Statistique Canada ainsi que des chiffres actuellement
inédits de fagon conforme a ces mémes lignes directrices établies.

9.1

Lignes directrices sur I'arrondissement d’estimations

Afin que les estimations qu’on doit publier ou autrement diffuser qui seront calculées a partir de ces
fichiers de microdonnées correspondent a celles produites par Statistique Canada, nous exhortons
les utilisateurs a respecter les lignes directrices qui suivent au sujet de l'arrondissement de telles
estimations :

a)

b)

d)

e)

On doit arrondir les estimations figurant dans le corps d'un tableau statistique a la centaine
prés a 'aide de la technique d'arrondissement normale. Suivant cette technique, si le
premier ou le seul chiffre a supprimer se situe entre 0 et 4, on ne modifie pas le dernier
chiffre a conserver. Si le premier ou le seul chiffre a supprimer se situe entre 5 et 9, on
accroit de 1 le dernier chiffre a conserver. Par exemple, suivant la technique
d’arrondissement normale a la centaine la plus prés, si les deux derniers chiffres se situent
entre 00 et 49, on les remplace par 00 et on laisse inchangé le chiffre précédent (celui des
centaines). Si les derniers chiffres se situent entre 50 et 99, on les remplace par 00 et on
accroit de 1 le chiffre précédent.

Il faut calculer des totaux partiels marginaux et des totaux marginaux de tables statistiques
a partir de leurs composantes non arrondies correspondantes, puis les arrondir a la
centaine prés a l'aide de la technique d'arrondissement normale.

On doit calculer des moyennes, des proportions, des taux et des pourcentages a partir de
composantes non arrondies (c'est-a-dire des numérateurs et/ou des dénominateurs), puis
les arrondir a une décimale a 'aide de la technique d'arrondissement normale. Dans le cas
d’'un arrondissement normal a un seul chiffre, si le dernier ou le seul chiffre a supprimer se
situe entre 0 et 4, on ne modifie pas le dernier chiffre a conserver. Si le premier ou le seul
chiffre a supprimer se situe entre 5 et 9, on accroit de 1 le dernier chiffre a conserver.

Il faut calculer des sommes et des différences d'agrégats (ou des rapports) a partir de leurs
composantes non arrondies correspondantes, puis les arrondir a la centaine (ou a la
décimale) prés a 'aide de la technique d'arrondissement normale.

Si, en raison de limites techniques ou d’autres limites, on utilise une technique
d'arrondissement autre que la technique normale et si cela produit des estimations qui
doivent étre publiées ou autrement diffusées différentes d’estimations correspondantes
publiées par Statistique Canada, nous exhortons les utilisateurs d’information a noter la
raison de telles différences dans le ou les documents qui seront publiés ou diffusés.

Les utilisateurs d’information ne doivent jamais publier ou autrement diffuser des
estimations non arrondies. Des estimations non arrondies laissent entendre qu'elles sont
plus précises que ce n’est le cas en réalité.
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9.2 Lignes directrices sur la pondération d'un échantillon pour une
totalisation

Le plan d'échantillonnage utilisé pour 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel n'était pas
auto-pondéré. Lorsqu’ils produisent des estimations simples, y compris des tables statistiques
ordinaires, les utilisateurs doivent appliquer le poids d’échantillonnage approprié.

Si I'on n'utilise pas des poids appropri€s, on ne peut considérer les estimations calculées a partir
des fichiers de microdonnées représentatives de la population visée par I'enquéte et ces
estimations ne correspondront pas a celles produites par Statistique Canada.

Les utilisateurs devraient également noter que certains progiciels risquent ne pas permettre la
production d’estimations correspondant exactement a celles qu’offre Statistique Canada, en raison
du mode de traitement par ces progiciels du champ du poids.

9.2.1 Définitions de types d'estimations : catégoriques et
quantitatives

Avant de traiter des modes possibles de totalisation et d’analyse des données de I'Enquéte
sur le service téléphonique résidentiel, il est utile de décrire les deux principaux types
d'estimations ponctuelles des caractéristiques démographiques ou de la population qu’on
peut produire a partir du fichier de microdonnées créé pour 'Enquéte sur le service
téléphonique résidentiel.

Estimations catégoriques

Les estimations catégoriques sont des estimations du nombre ou du pourcentage de
membres de la population visée par I'enquéte possédant certaines caractéristiques ou
faisant partie d'une catégorie définie. Le nombre de ménages qui n’avaient pas le service
téléphonique a leur résidence durant le mois de référence ou la proportion de ménages qui
avaient deux lignes téléphoniques ou plus constituent des exemples de telles estimations.
On peut aussi appeler une estimation du nombre de personnes possédant une certaine
caractéristique une estimation d’'un agrégat.

Exemples de questions catégoriques :

Q: Combien de numéros de téléphone différents y a-t-il pour votre résidence?

R: 0,1, 2,3 ouplus

Q: En 2001, est-ce que le revenu annuel total de votre ménage avant déduction
d’'imp6t était plus élevé ou moins élevé que le SFR?

R Moins élevé, plus élevé

Estimations quantitatives

Les estimations quantitatives sont des estimations de totaux ou de moyennes, de
médianes ou d'autres mesures d’une tendance centrale de quantités reposant sur certains
ou la totalité des membres de la population visée par I'enquéte. Elles englobent aussi
expressément des estimations de la forme X/Y a l'intérieur desquelles X est une estimation
de la quantité totale de membres de la population visée par I'enquéte et Y, une estimation
du nombre de personnes membres de la population visée par I'enquéte ayant contribué a
en arriver a cette quantité totale. 1l est a noter qu'’il n’y avait pas de vraie question de
nature quantitative dans 'application de 'ESTR.
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Le nombre moyen de semaines pour lesquelles on a pergu des prestations d’assurance-
emploi a la suite d’'absences dues a une maladie (provenant d’'une enquéte sur le
chémage) constitue un exemple d'estimation quantitative. Le numérateur est une
estimation du nombre total de semaines pour lesquelles toutes les personnes qui s’étaient
absentées de leur travail en raison d’'une maladie ont pergu des prestations d’assurance-
emploi et son dénominateur est le nombre de personnes ayant déclaré une absence due a
une maladie.

Exemples de questions quantitatives :

Q: Combien de semaines consécutives cette derniére absence a-t-elle duré?

R: ||| semaines

Q: Pendant combien de périodes séparées de deux semaines ou plus avez-vous été
incapable de travailler en raison de votre maladie, de votre accident ou de votre
grossesse?

R: |_|_| périodes

9.2.2 Totalisation d’'estimations catégoriques

On peut obtenir des estimations du nombre de gens possédant une certaine caractéristique
a partir du fichier de microdonnées en additionnant les poids finals de tous les
enregistrements présentant la ou les caractéristiques qui nous intéressent. On obtient des
proportions et des rapports de la forme X/Y en :

a) additionnant les poids finals des enregistrements présentant la caractéristique qui
nous intéressent pour le numérateur (X),

b) additionnant les poids finals des enregistrements présentant la caractéristique qui
nous intéressent pour le dénominateur (Y), puis en

c) divisant I'estimation du numérateur par celle du dénominateur.

9.2.3 Totalisation d'estimations quantitatives

On peut obtenir des estimations de totaux a partir du fichier de microdonnées en multipliant
la valeur de la variable qui nous intéressent par le poids final établi pour chaque
enregistrement, puis en additionnant les totaux calculés pour tous les enregistrements qui
nous intéressent également. Pour obtenir, par exemple, une estimation du nombre total de
semaines pour lesquelles les femmes dont la derniére absence était due a une grossesse
ont regu des prestations d’assurance-emploi, multipliez la valeur déclarée en réponse a la
question 17B (semaines pour lesquelles elles ont recu des prestations d’assurance-emploi)
par le poids final établi pour I'enregistrement, puis additionnez les valeurs ainsi calculées
pour tous les enregistrements dans le cas desquels la réponse a la question 14 = 4
(derniére absence due a une grossesse).

Pour obtenir une moyenne pondérée de la forme X/Y, on calcule le numérateur (X) comme
dans le cas d’une estimation quantitative et on calcule le dénominateur (Y) comme dans
celui d’'une estimation catégorique. Pour estimer, par exemple, le nombre moyen de
semaines pour lesquelles les femmes dont la derniére absence était due a une grossesse
ont regu des prestations d’assurance-emploi,

a) estimez le nombre total de semaines comme il est expliqué ci-dessus,

b) estimez le nombre de femmes incluses dans cette catégorie en additionnant les
poids finals de tous les enregistrements dans le cas desquels la réponse a la
question 14 = 4, puis

c) divisez I'estimation a) par I'estimation b).
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9.3 Lignes directrices pour I’'analyse statistique de données

L’Enquéte sur le service téléphonique résidentiel repose sur un plan d’échantillonnage complexe
comportant une stratification, plusieurs degrés de sélection et des probabilités inégales de sélection
des répondants. L'utilisation de données tirées d’enquétes aussi complexes présente des
problémes pour les analystes, parce que le plan d’enquéte et les probabilités de sélection
influencent les procédures d’estimation et de calcul de la variance qu’il faudrait utiliser. Il faut
employer les poids de I'enquéte pour que les estimations et les analyses de données d’enquéte
soient exemptes de biais.

Méme si beaucoup de procédures d’analyse qu’on trouve a l'intérieur de programmes statistiques
permettent I'utilisation de poids, la signification ou la définition du poids inclus dans ces procédures
différe de celle qui convient a la base de sondage d’une enquéte-échantillon, de telle sorte que
dans bien des cas les estimations produites par les programmes sont correctes, mais que les
variances calculées sont mauvaises. Les tables de variabilités d’échantillonnage qui les
accompagnent renferment des variances pour des estimations simples comme des totaux, des
proportions et des rapports (pour des variables qualitatives).

Pour d’autres techniques d’analyse (de régression linéaire, de régression logistique et de la
variance, par exemple), il existe une méthode qui peut rendre les variances calculées par les
programmes courants plus significatives, en intégrant les probabilités inégales de sélection.
L’application de cette méthode entraine une remise a I'échelle des poids qui fait que le poids moyen
estde 1.

Supposons, par exemple, qu’il faut analyser tous les cas de répondants de sexe masculin. Les
étapes a suivre pour remettre a I'échelle les poids sont les suivantes :

- sélectionner a partir du fichier tous les répondants qui ont déclaré SEXE=masculin;

- calculer le poids MOYEN pour ces enregistrements en additionnant les poids originaux des
gens établis a partir du fichier de microdonnées pour ces enregistrements, puis le diviser
par le nombre de répondants ayant déclarée SEXE=masculin;

- pour chacun de ces répondants, calculer un poids REMIS A L'ECHELLE égal au poids
original des gens divisé par le poids MOYEN; o

- effectuer I'analyse pour ces répondants a I'aide du poids REMIS A L’'ECHELLE.

Parce qu’on ne tient toujours compte ni de la stratification ni des grappes du plan d’échantillonnage,
les estimations des variances calculées de cette fagon risquent cependant d’étre des
sous-estimations.

Il faut connaitre les détails du plan d’enquéte pour calculer des estimations des variances vraiment
significatives. De tels détails ne peuvent étre fournis dans le fichier de microdonnées pour des
raisons de confidentialité. Le Bureau peut, en retour du remboursement de ses frais, calculer des
variances qui tiennent compte du plan complet d’échantillonnage pour beaucoup de statistiques.
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9.4 Lignes directrices sur la diffusion de coefficients de variation

Avant de diffuser et/ou de publier une estimation établie a partir de 'Enquéte sur le service
téléphonique résidentiel, les utilisateurs devraient premiérement déterminer le niveau de qualité de
cette estimation. Les niveaux de qualité sont acceptable, médiocre et inacceptable. Les erreurs
d’échantillonnage et non dues a I'échantillonnage influencent la qualité des données comme il en a
été question a l'intérieur du chapitre 8. Aux fins du présent document, cependant, on ne
déterminera le niveau de qualité d’une estimation qu’a partir d’'une erreur d’échantillonnage dont
rend compte le coefficient de variation indiqué a l'intérieur du tableau qui figure ci-dessous. Les
utilisateurs devraient néanmoins s’assurer de lire le chapitre 8 pour étre plus pleinement informés
des caractéristiques sur le plan de la qualité de ces données.

On devrait premiérement déterminer le nombre de répondants retenus pour le calcul de I'estimation.
Si ce nombre est inférieur a 30, il faudrait considérer I'estimation pondérée de qualité inacceptable.

Pour une estimation pondérée reposant sur une taille d’échantillon de 30 répondants ou plus, les
utilisateurs devraient déterminer le coefficient de variation de I'estimation et suivre les lignes
directrices qui figurent ci-dessous. On devrait appliquer ces lignes directrices pour la détermination
du niveau de qualité d’une estimation aux estimations arrondies pondérées.
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On peut considérer qu’il est possible de divulguer toutes les estimations. Celles d’un niveau de
qualité médiocre ou inacceptable doivent cependant étre accompagnées d’'une mise en garde pour
avertir les utilisateurs subséquents d’information.

Lignes directrices pour la détermination du niveau de qualité d’une estimation

Niveau de qualité Lignes directrices
d’une estimation

1. Acceptable Estimations :
d’une taille d’échantillon de 30 répondants ou plus et
de faibles coefficients de variation de I'ordre de 0,0 a 16,5 %.

Aucune mise en garde n’est nécessaire.

2. Médiocre Estimations :
d’une taille d’échantillon de 30 répondants ou plus et
de coefficients de variation élevés de I'ordre de 16,6 a 33,3 %.

Ces estimations devraient étre signalées par la lettre M (ou un quelconque
identificateur similaire). Elles devraient étre accompagnées d’'une mise en
garde avertissant les utilisateurs subséquents d’'information des niveaux
élevés d’erreur qui y sont reliés.

3. Inacceptable Estimations :
d’une taille d’échantillon de moins de 30 répondants ou
de coefficients de variation trés élevés, de plus de 33,3 %.

Statistique Canada recommande de ne pas divulguer d’estimations de
qualité inacceptable. Si un utilisateur d’information choisit cependant de le
faire, ces estimations devraient alors étre signalées a 'aide de la lettre | en
francais (ou de la lettre U en anglais pour Unacceptable) (ou d’'un
quelconque identificateur similaire) et étre accompagnées de la mise en
garde suivante :

« L'utilisateur doit savoir que... (précisez la nature des données)... ne
respectent pas les normes de qualité de Statistique Canada pour ce
programme statistique. Les conclusions qui reposeront sur ces données ne
seront ni fiables ni valables trés probablement. On ne devrait pas publier ces
données ni les conclusions qui en découleraient. L'utilisateur qui déciderait
néanmoins de le faire devrait diffuser les données accompagnées de la
présente mise en garde. »
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10.0 Tableaux de variabilités approximatives d'échantillonnage

On a commencé a produire un ensemble de tableaux de variabilités approximatives d’échantillonnage, afin
de fournir des coefficients de variation qui pourraient s’appliquer a un grand nombre d’estimations
catégoriques produites a partir du fichier de microdonnées et auxquels il serait facilement et rapidement
possible pour I'utilisateur d’avoir accés. Ces tableaux « de passage » permettent a I'utilisateur d’information
d’obtenir un coefficient approximatif de variation fondé sur la taille de I'estimation calculée a partir des
données d’enquéte.

On calcule les coefficients de variation a I'aide de la formule d’estimation de la variance pour un
échantillonnage aléatoire simple auquel on intégre un facteur qui refléte la nature du plan d’échantillonnage,
qui est a plusieurs degrés et qui prévoit la formation de grappes. On a déterminé ce facteur, appelé I'effet du
plan, en calculant premiérement les effets du plan pour une vaste gamme de caractéristiques, puis en
choisissant parmi ces derniéres une valeur modérée a utiliser a l'intérieur des tableaux de passage qui
s’appliqueraient ensuite a I'ensemble entier de caractéristiques.

Le tableau ci-dessous montre les effets du plan, les tailles des échantillons et les chiffres de population par
province qu’on a utilisés pour produire les tables de variabilités approximatives d'échantillonnage.

PROVINCE ET REGION EFFET DU | TAILLE DE POPULATION
PLAN L’ECHANTILLON

Terre-Neuve-et-Labrador 1,04 1412 195 786
lle-du-Prince-Edouard 1,24 977 53 006
Nouvelle-Ecosse 1,23 2425 367 817
Nouveau-Brunswick 1,65 2117 290 789
Québec 2,37 7729 3 088 642
Ontario 2,35 11 856 4 494 342
Manitoba 1,64 2 886 430776
Saskatchewan 1,95 2 946 384 543
Alberta 1,57 3 040 1147 941
Colombie-Britannique 2,14 3800 1601 923
Provinces de I'Atlantique 1,42 6 931 907 398
Provinces des Prairies 1,64 8 872 1963 260
CANADA 2,36 39 188 12 055 565

Tous les coefficients de variation (CV) inclus dans les tableaux de variabilités approximatives
d'échantillonnage sont également approximatifs et donc non officiels. On peut obtenir de Statistique
Canada, en lui en remboursant les frais de production, des estimations de la variance réelle pour des
variables précises. L'emploi d'estimations de la variance réelle permettrait aux utilisateurs de communiquer
des estimations qu’il serait autrement impossible de diffuser, c’est-a-dire des estimations dont les
coefficients de variation feraient partie de la catégorie « confidentielles ».
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Rappelez-vous que :  Si le nombre d'observations sur lesquelles une estimation repose est inférieur a 30,

on ne devrait pas diffuser I'estimation pondérée indépendamment de la valeur du
CV pour cette estimation, parce que les formules utilisées pour estimer la variance
ne valent pas pour de petites tailles d’échantillon.

10.1 Comment utiliser les tables de coefficients de variation pour
des estimations catégoriques

Les regles qui suivent devraient permettre a I'utilisateur de déterminer les coefficients approximatifs
de variation a partir des tables de variabilités d'échantillonnage pour des estimations du nombre, de
la proportion ou du pourcentage de membres de la population visée par 'enquéte possédant une
certaine caractéristique et pour des rapports et des différences entre de telles estimations.

Regle 1. Estimations du nombre de membres possédant une caractéristique
donnée (agrégats)

Le CV ne dépend que de la taille de I'estimation elle-méme. Dans le tableau de variabilités
d'échantillonnage pour la région géographique appropriée, trouvez le nombre estimé dans la
colonne la plus a gauche (intitulée « Numérateur du pourcentage ») et suivez les astérisques (le
cas échéant) jusqu’au premier chiffre rencontré. Ce chiffre est le coefficient approximatif de
variation.

Regle 2. Estimations de proportions ou de pourcentages de membres possédant
une caractéristique donnée

Le CV d'une proportion estimée ou d'un pourcentage estimé dépend de la taille de la proportion ou
du pourcentage et de la taille du total sur lequel la proportion ou le pourcentage repose. Les
proportions estimées ou les pourcentages estimés sont relativement plus fiables que les
estimations correspondantes du numérateur de la proportion ou du pourcentage, lorsque la
proportion ou que le pourcentage repose sur un sous-groupe de la population. Par exemple, la
proportion de « ménages qui n'avaient pas de service téléphonique dans leur résidence au cours de
la période de référence » est une mesure plus fiable que le nombre estimatif total de « ménages qui
n'avaient pas de service téléphonique dans leur résidence au cours de la période de référence ».
(Remarquez que dans les tables la valeur des coefficients de variation diminue lorsqu’on les lit de
gauche a droite.)

Lorsque la proportion ou que le pourcentage repose sur la population totale de la région
géographique visée par le tableau, le CV de la proportion ou du pourcentage est le méme que le
coefficient de variation du numérateur de la proportion ou du pourcentage. On peut dans ce cas
utiliser la regle 1.

Lorsque la proportion ou que le pourcentage repose sur un sous-ensemble de la population totale
(comme ses membres d’'un sexe ou d’un groupe d’age particulier), on devrait faire référence a la
proportion ou au pourcentage (dans le haut du tableau) et au numérateur de la proportion ou du
pourcentage (dans le bas du tableau, du c6té gauche). L’intersection de la rangée et de la colonne
appropriées donne le CV.

Regle 3. Estimations de différences entre des agrégats ou des pourcentages
L'erreur-type d'une différence entre deux estimations est approximativement égale a la racine

carrée de la somme des carrés de chaque erreur-type considérée séparément, c’est-a-dire que
l'erreur-type d'une différence (d = X, - X,) est :
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Og4 = \/()%1 01)2 + ()%202)2,

ou X, est I'estimation 1, X, est I'estimation 2 et a, et a, sont les coefficients de variation de X, et X,
respectivement. Le CV de d est donné par 04/d. Cette formule est exacte pour la différence entre
des caractéristiques séparées qui ne sont pas corrélées, mais n’est autrement qu’approximative.

Régle 4. Estimations de rapports

Si le numérateur est un sous-ensemble du dénominateur, on devrait convertir le rapport en un
pourcentage et appliquer la regle 2. Cela s’appliquerait, par exemple, si le dénominateur était le
nombre de « ménages qui n'avaient pas de service téléphonique dans leur résidence au cours de
la période de référence » et le numérateur, le nombre de « ménages qui n’avait pas de service
téléphonique dans leur résidence au cours de la période de référence parce qu’ils n’en avaient pas
les moyens ».

Si le numérateur n'est pas un sous-ensemble du dénominateur, comme dans I'exemple du rapport
du nombre de « ménages au Québec pour qui le revenu total en 2001 était sous le SFR » au
nombre de « ménages en Ontario pour qui le revenu total en 2001 était sous le SFR », I'écart-type
du rapport des estimations est approximativement égal a la racine carrée de la somme des carrés
de chaque CV considéré séparément multipliée par R, c’est-a-dire que l'erreur-type d'un

rapport (R = X,/ X,) est:

= 2 2
0p = Rya,” + a5,

ou a, et a, sont les coefficients de variation de X, et de X, respectivement. Le CV de R est donné
par or/R. La formule tendra a surestimer l'erreur, si X, et X, sont corrélés positivement et a la sous-
estimer si X, et X, le sont négativement.

Régle 5. Estimations de différences de rapports

Dans ce cas, on combine les régles 3 et 4. On détermine premierement les coefficients de variation
pour les deux rapports a l'aide de la régle 4, puis on trouve le coefficient de variation de leur
différence au moyen de la régle 3.

10.1.1 Exemples d'utilisation des tables de coefficients de variation
pour des estimations catégoriques

Nous avons inclus les exemples « réels » suivants pour aider les utilisateurs d’information a
appliquer les régles qui précédent.

Exemple 1: Estimations du nombre de membres possédant une caractéristique
donnée (agrégats)

Supposons qu'un utilisateur estime a 160 184 le nombre de ménages qui n’avaient pas de
service téléphonique dans leur résidence au cours de la période de référence. Comment
['utilisateur détermine-t-il le CV de cette estimation?
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1) Reportez-vous au tableau des coefficients de variation pour le CANADA.

2) L'agrégat estimé (160 184) ne figure pas dans la colonne de gauche (la colonne
« Numérateur du pourcentage »); il faut donc utiliser le chiffre qui s'en rapproche le
plus, c'est-a-dire 150 000.

3) On trouve le CV pour un agrégat estimé en se reportant a la premiére entrée autre
que des astérisques sur cette rangée, c'est-a-dire 6,9 %.

4) Le coefficient approximatif de variation de I'estimation est donc 6,9 %. On peut
publier sans réserve la conclusion selon laquelle il y avait 160 184 ménages qui
n‘avaient pas de service téléphonique dans leur résidence au cours de la période
de référence.

Exemple 2: Estimations de proportions ou de pourcentages de membres
possédant une caractéristique donnée

Supposons qu'un utilisateur estime a 97 315/160 184 = 60,8 % la proportion de ménages
qui n'avaient pas de service téléphonique dans leur résidence au cours de la période de
référence ayant déclaré qu’ils n’en avaient pas les moyens. Comment l'utilisateur
détermine-t-il le coefficient de variation de cette estimation?

1) Reportez-vous au tableau des coefficients de variation pour le CANADA.

2) Parce que l'estimation est un pourcentage fondé sur un sous-ensemble de la
population totale (c’est-a-dire les ménages qui n’avaient pas de service
téléphonique dans leur résidence au cours de la période de référence), il faut
utiliser la proportion (60,8 %) et la portion numérateur du pourcentage (97 315)
pour déterminer le CV.

3) Le numérateur, 97 315, ne figure pas dans la colonne de gauche (la colonne
« Numeérateur du pourcentage »); il faut donc utiliser le chiffre qui s'en rapproche le
plus, c’est-a-dire 95 000. De méme, l'estimation du pourcentage ne figure sous
aucun des titres de colonne; il faut donc utiliser la proportion qui s’en rapproche le
plus, c’est-a-dire 70,0 %.

4) La proportion indiquée a l'intersection de la rangée et de la colonne utilisées, c’est-
a-dire 4,8 %, est le CV a employer.

5) Le coefficient approximatif de variation de I'estimation est donc 4,8 %. On peut
publier sans réserve la conclusion selon laquelle 60,8 % des ménages n’avaient
pas de service téléphonique dans leur résidence au cours de la période de
référence parce qu’ils n’en avaient pas les moyens.

Exemple 3: Estimations de différences entre des agrégats ou des
pourcentages

Supposons qu'un utilisateur estime a 719 494/3 088 642=23,3 % le pourcentage de
ménages au Québec qui ont rapporté avoir un revenu total en 2001 sous le SFR et a

838 315/4 494 342=18,7 % le pourcentage de ménages en Ontario qui ont rapporté avoir
un revenu total en 2001 sous le SFR. Comment I'utilisateur détermine-t-il le coefficient de
variation de la différence entre ces deux estimations?

1) L’utilisation des tableaux des coefficients de variation pour le Québec et I'Ontario
de la méme maniere que celle décrite dans I'exemple 1 donne un CV de
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I'estimation pour les ménages au Québec de 3,1 % et un coefficient de variation de
I'estimation pour les ménages en Ontario de 3,1 %.

2) Si I'on utilise la régle 3, I'erreur-type d’une différence (d = X, - X,) est :

O = \/()%10‘1)2 + ()%202)2,

ou X, est I'estimation 1, X, est I'estimation 2 et a, et a, sont les coefficients de variation de
X, et de X, respectivement. C'est-a-dire que I'erreur-type de la différence
d =(0,233-0,187) = 0,046 est :

O4 = \/[(0,233)(0,01’:1)]2 + [(0,187)(0,031)]?

/(0,0000521) + (0,0000336)

0,0093

3) Le coefficient de variation de d est donné par o4/d = 0,0093/0,046 = 0,202.

4) Le coefficient approximatif de variation de la différence entre les estimations est
donc 20,2 %. Ces estimations devraient étre signalées par la lettre M (ou un
quelconque identificateur similaire). Elles devraient étre accompagnées d’'une mise
en garde avertissant les utilisateurs subséquents d’information des niveaux élevés
d’erreur qui y sont reliés.

Exemple 4: Estimations de rapports

Supposons qu'un utilisateur estime a 719 494 le nombre de ménages au Québec ayant
déclaré un revenu inférieur au SFR pour 2001 et a 838 315 le nombre de ménages en
Ontario dans la méme situation. L'utilisateur est intéressé a comparer I'estimation des
ménages du Québec a celle des ménages de I'Ontario sous la forme d'un rapport.
Comment l'utilisateur détermine-t-il le coefficient de variation de cette estimation?

1) Tout d'abord, cette estimation est une estimation de rapport, a l'intérieur duquel le
numérateur de I'estimation (= X,) est le nombre de ménages au Québec ayant
rapporté un revenu inférieur au SFR pour 'année 2001. Le dénominateur de
I'estimation (= X,) est le nombre de ménages en Ontario ayant rapporté un revenu
inférieur au SFR pour 'année 2001.

2) Reportez-vous 4 la table de CV pour le QUEBEC et pour TONTARIO.

3) Le numérateur de cette estimation de rapport est 719 494. Le chiffre qui se
rapproche le plus de ce nombre est 750 000. On détermine le coefficient de
variation pour cette estimation en trouvant la premiére inscription, autre que des
astérisques, sur cette ligne dans la table de CV pour Québec, soit 3,1 %.

4) Le dénominateur de cette estimation de rapport est 838 315. Le chiffre qui se
rapproche le plus de ce nombre est 750 000. On détermine le coefficient de
variation de cette estimation en trouvant la premiére inscription, autre que des
astérisques, sur cette ligne dans la table de CV pour Ontario, soit 3,1 %.
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5) Le coefficient approximatif de variation de I'estimation du rapport est donc donné
par la regle 4, qui est :

o 2 2
ag = /A" + 0,7,

ou a, et a, sont les coefficients de variation de X, et de X, respectivement.

C'est-a-dire que :

as = /(0,031)2 + (0,031

- 0,044

Le rapport obtenu des ménages Québec:Ontario qui ont eu un revenu sous le SFR
en 2001 est 719 494/838 315, c’est-a-dire 0,86:1. Le CV de cette estimation est a
4,4 %, ce qu’on peut diffuser sans réserve.

10.2 Comment utiliser les tables de coefficients de variation pour
obtenir des limites de confiance

Méme si I'on utilise beaucoup les coefficients de variation, l'intervalle de confiance d'une estimation
est une mesure plus intuitivement significative de I'erreur d'échantillonnage. Un intervalle de
confiance constitue une déclaration au sujet du niveau de confiance selon laquelle la valeur réelle
pour la population se situe a I'intérieur d'une gamme précisée de valeurs. On peut, par exemple,
décrire comme suit un intervalle de confiance de 95 %.

Si I'on répéte indéfiniment I'échantillonnage de la population, chaque échantillon menant a un
nouvel intervalle de confiance pour une estimation, l'intervalle englobera alors dans 95 % des
échantillons la valeur réelle de la population.

On peut obtenir a l'aide de I'erreur-type d'une estimation des intervalles de confiance pour des
estimations en partant de I'nypothése qu’aux termes d’un échantillonnage répété de la population
les diverses estimations obtenues pour une caractéristique donnée de la population se répartiront
normalement autour de la valeur réelle de la population. Suivant cette hypothése, la probabilité que
la différence entre une estimation d’'un échantillon et la valeur réelle de la population soit inférieure
a une erreur-type, a deux erreurs-types et a trois erreurs-types est respectivement de 68, de 95 et
de 99 %. On appelle ces différents degrés de confiance les niveaux de confiance.

On exprime généralement des intervalles de confiance pour une estimation, X, sous forme de deux
chiffres, un inférieur et un supérieur a I'estimation, comme étant (X-k, X+k), ou on détermine k
suivant le niveau de confiance désiré et I'erreur d'échantillonnage de I'estimation.

On peut calculer directement des intervalles de confiance pour une estimation a partir des tables de
variabilités approximatives d'échantillonnage, en déterminant d’abord a partir du tableau approprié
le CV de I'estimation X, puis en utilisant la formule suivante pour le convertir a un intervalle de
confiance CI (pour « confidence interval » en anglais) :

Cly = [X - tXay, X + tXay]
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ou ax est le CV déterminé de X et

t =1 si 'on désire un intervalle de confiance de 68 %;
t = 1,6 si 'on désire un intervalle de confiance de 90 %;
t = 2 si I'on désire un intervalle de confiance de 95 %;
t = 3 si I'on désire un intervalle de confiance de 99 %.

Nota : Les lignes directrices sur la diffusion de données qui s’appliquent aux estimations valent
également pour les intervalles de confiance. S’il est impossible, par exemple, de diffuser
une estimation, on ne peut alors pas non plus communiquer un intervalle de confiance.

10.2.1 Exemple d'utilisation des tables de coefficients de variation
pour obtenir des limites de confiance

On calculerait comme suit un intervalle de confiance de 95 % pour la proportion estimée
des ménages qui n'avaient pas de service téléphonique dans leur résidence durant la
période de référence ayant déclaré qu’ils n’en avaient pas les moyens (d’aprés I'exemple 2
figurant a l'intérieur de la section 10.1.1).

X = 60,8 % (ou exprimé sous forme de proportion = 0,608)
t= 2
ox = 4,8 % (ou 0,048 exprimé sous forme de proportion) est le CV de cette

estimation déterminé a partir des tables.

)
1

{0,608 - (2) (0,608) (0,048), 0,608 + (2) (0,608) (0,048)}

)
1

{0,608 - 0,058, 0,608 + 0,058}
Cl,= {0,550, 0,666}

Avec un intervalle de confiance de 95 %, on peut dire qu’entre 55,0 et 66,6 % des
ménages qui n’avaient pas de service téléphonique dans leur résidence durant la
période de référence ont déclaré de ne pas en avoir les moyens.

10.3 Comment utiliser les tables de coefficients de variation pour
effectuer un test t

On peut aussi utiliser des erreurs-types pour effectuer des tests d’hypothéses, une procédure
destinée a distinguer des paramétres d’'une population a I'aide d’estimations d’un échantillon. Ces
estimations peuvent étre des chiffres, des moyennes, des pourcentages, des rapports, etc. Les
tests peuvent étre effectués a divers niveaux de signification, un niveau de signification étant la
probabilité de conclure que les caractéristiques sont différentes quand, en fait, elles sont identiques.

Supposons que X, et que X, sont des estimations d’'un échantillon pour deux caractéristiques qui
nous intéressent. Supposons également que l'erreur-type de la différence X, - X, est ay.

Si
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se situe entre -2 et 2, aucune conclusion a propos de la différence entre les caractéristiques n’est
alors justifiée au niveau de signification de 5 %. Si, cependant, ce rapport est inférieur a -2 ou
supérieur a +2, la différence observée est significative au niveau de 0,05 %, c’est-a-dire que les
caractéristiques sont significatives.

10.3.1 Exemple d'utilisation des tables de coefficients de variation
pour effectuer un test t

Supposons que nous désirons tester, au niveau de signification de 5 %, I'hypothése qu'il
n'y a pas de différence entre la proportion de ménages au Québec qui ont rapporté un
revenu inférieur au SFR pour 'année 2001 et cette méme proportion chez les ménages de
I'Ontario qui ont aussi rapporté un revenu inférieur au SFR pour 'année 2001. D’apres
I'exemple 3 figurant a l'intérieur de la section 10.1.1, on a constaté que I'erreur-type de la
différence entre ces deux estimations = 0,0093. Par conséquent,

X, - X, 0,233 - 0,187 _ 0,046

t = = 4,95.

o, 0,0093 0,0093

Puisque t = 4,95 est supérieur a 2, il faut en conclure qu'il existe une différence significative
entre les deux estimations au niveau de signification de 0,05.

10.4 Coefficients de variation pour des estimations quantitatives

Il faudrait produire des tables spéciales afin de déterminer I'erreur d'échantillonnage d’estimations
quantitatives, ce qui n'a pas été fait, parce que la plupart des variables pour TESTR ont un
caractére principalement catégorique.

En général cependant, le CV d’un total quantitatif sera supérieur au coefficient de variation de
I'estimation de la catégorie correspondante (c'est-a-dire I'estimation du nombre de personnes
retenues dans I'estimation quantitative). S’il est impossible de diffuser I'estimation de la catégorie
correspondante, on ne pourra pas non plus communiquer I'estimation quantitative. Par exemple, le
CV du nombre total de semaines d’absence du travail serait supérieur au coefficient de variation de
la proportion correspondante de travailleurs rémunérés s’en étant absentés. S’il est impossible, par
conséquent, de diffuser le CV de la proportion, on ne pourra pas non plus alors communiquer le
coefficient de variation de I'estimation quantitative correspondante.

On peut calculer au besoin des coefficients de variation de telles estimations pour une estimation
précise a I'aide d'une technique appelée pseudo-répétition, ce qui veut dire diviser les
enregistrements inclus dans les fichiers de microdonnées en sous-groupes (ou répétitions) et
déterminer la variation a l'intérieur de I'estimation de répétition en répétition. Les utilisateurs
désireux de calculer des coefficients de variation pour des estimations quantitatives peuvent
communiquer avec Statistique Canada afin d’en obtenir des conseils sur 'allocation
d’enregistrements a des répétitions appropriées et sur les formules a employer a I'intérieur de ces
calculs.
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10.5 Seuils de diffusion d’estimations pour 'Enquéte sur le service
téléphonique résidentiel

Les tailles minimales des estimations aux niveaux provincial, régional et national sont précisées
dans le tableau ci-dessous. Les estimations inférieures a la taille minimale donnée dans la colonne
« Inacceptable » ne peuvent jamais étre communiquées.

Tableau des seuils de diffusion d’estimations

Province et Région Acceptable Médiocre Inacceptable
Terre-Neuve-et-Labrador 5000 & plus 1500 a <5000 moins de 1 500
fle-du-Prince-Edouard 2 500 & plus 500 & < 2 500 moins de 500
Nouvelle-Ecosse 6 500 & plus 1500 a <6500 moins de 1 500
Nouveau-Brunswick 8 000 & plus 2 000 a <8000 moins de 2 000
Québec 34 500 & plus 8 500 a < 34 500 moins de 8 500
Ontario 32 500 & plus 8 000 a < 32 500 moins de 8 000
Manitoba 8 500 & plus 2 000 a <8500 moins de 2 000
Saskatchewan 9 000 & plus 2 500 a <9000 moins de 2 500
Alberta 21 500 & plus 5500 a < 21 500 moins de 5 500
Colombie-Britannique 32 500 & plus 8 000 a < 32 500 moins de 8 000
Provinces de I'Atlantique 6 500 & plus 1500 a <6500 moins de 1 500
Provinces des Prairies 13 000 & plus 3500 a< 13000 moins de 3 500
CANADA 26 500 & plus 6 500 a < 26 500 moins de 6 500
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10.6 Tables des coefficients de variation

ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative : Terre-Neuve-et-Labrador

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE

('000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
1 Hokok Kk kK 37.6 37.5 36.9 35.9 34.9 33.8 32.8 31.7 30.5 29.3 26.8 20.7 12.0

2 kok ok ok ek ok ok ok ok ok ok ko 26.5 26.1 25.4 24.7 23.9 23.2 22.4 21.6 20.7 18.9 14.7 8.5

3 Kok ok ok keok ok ok ok ok ok ok ok ok 21.6 21.3 20.7 20.1 19.5 18.9 18.3 17.6 16.9 15.4 12.0 6.9

4 ek ok ok ek ok ok kK ok ke k ok ko ke ok ok ok ok 18.4 17.9 17.4 16.9 16.4 15.8 15.3 14.7 13.4 10.4 6.0

5 ek ok ok ek ok ok kR ok ke ke ok ko ke ok ok ok ok 16.5 16.1 15.6 15.1 14.7 14.2 13.6 13.1 12.0 9.3 5.4

6 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 15.1 14.7 14.2 13.8 13.4 12.9 12.5 12.0 10.9 8.5 4.9

7 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 13.9 13.6 13.2 12.8 12.4 12.0 11.5 11.1 10.1 7.8 4.5

8 ek ok ok ek ok ok kK ok ke k ok ko ok ok ok ok 13.0 12.7 12.3 12.0 11.6 11.2 10.8 10.4 9.5 7.3 4.2

9 ek ok ok ek ok ok kR ok ke k ok ko ok ok ok ok ok 12.3 12.0 11.6 11.3 10.9 10.6 10.2 9.8 8.9 6.9 4.0
10 keok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ko ok ok ok ok ok ko ok ok ke okok 11.4 11.0 10.7 10.4 10.0 9.6 9.3 8.5 6.6 3.8
11 ke ok ok ok ek ke ok ok ke ok ok ook ok ok ok ok ok ok ok ke ok ok ok ke kok 10.8 10.5 10.2 9.9 9.5 9.2 8.8 8.1 6.2 3.6
12 kkkhkhkkkhkhkhkkhhhkrkhhkkkhkrkkhkkkhk* 10.4 10.1 9.8 9.5 9.1 8.8 8.5 7.7 6.0 3.5
13 hkkhkhkkkhkhkhkkhhhkkrkhhkkkhkkkhkkkhk* 10.0 9.7 9.4 9.1 8.8 8.5 8.1 7.4 5.7 3.3
14 ke ok ok ok ke ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ke ok ok ke kok 9.6 9.3 9.0 8.8 8.5 8.2 7.8 7.2 5.5 3.2
15 keok ok ok ke ok ok ok ek ok ko ok ok ok ok ok ok ok ek ok ok ke ko ok 9.3 9.0 8.7 8.5 8.2 7.9 7.6 6.9 5.4 3.1
16 kkkhkhkkkhkhkhkkhhhkrkhhkkkhkkkhkkkhk* 9.0 8.7 8.5 8.2 7.9 7.6 7.3 6.7 5.2 3.0
17 hkkhkhkkkhkhkhkkhhhkkrkhhhkkhhhkrkkhkkkhk* 8.7 8.5 8.2 7.9 7.7 7.4 7.1 6.5 5.0 2.9
18 ke ke ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ke kok 8.5 8.2 8.0 7.7 7.5 7.2 6.9 6.3 4.9 2.8
19 hkeok ok ok ke ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ke ok ke okok 8.2 8.0 7.8 7.5 7.3 7.0 6.7 6.1 4.8 2.7
20 dhkhkhkkkkkkhkhhkhhhhhkhkkkhkkkhhhkkkkkkkkk* 7.8 7.6 7.3 7.1 6.8 6.6 6.0 4.6 2.7
21 dhkkhkkkkkkhkhkhkhhhhkhhkhhkkkhkkkhhhkkkkkkkkk* 7.6 7.4 7.2 6.9 6.7 6.4 5.8 4.5 2.6
22 dhkkhkkkkkkkhkhkkhhhhkhkkkkkhkkhkhkhhhhkhkrkkkkxkk k% 7.4 7.2 7.0 6.7 6.5 6.2 5.7 4.4 2.6
23 hhkkhkkkkkkkhkhkhkhhhhkhhkkkkkhkkhhkhhhhkrkrkkkkkk k% 7.3 7.1 6.8 6.6 6.4 6.1 5.6 4.3 2.5
24 dhkkhkkkkkkhkhhkhhhhhhkhhkkkhkkkhhkhkkkkkkkkk* 7.1 6.9 6.7 6.5 6.2 6.0 5.5 4 .2 2.4
25 dhkkhkkkkkkhkhkhkhhhhhkhkkkhkkkhhhkkkkkkkkk* 7.0 6.8 6.6 6.3 6.1 5.9 5.4 4.1 2.4
30 dhkkhkkkkkkkkhkkhhhhkhkkkkkkhkkhhkhhhhkkkkkkkkkhhhhkhrkxk*x 6.2 6.0 5.8 5.6 5.4 4.9 3.8 2.2
35 hkkhkhkhhkhkhkhkhhkkhhkhhkhhhkhhkkhkhhkhhkhhkkhkhhkkhkhkhkkhkhhkk 5.7 5.5 5.4 5.2 5.0 4.5 3.5 2.0
40 EE T 5.2 5.0 4.8 4.6 4.2 3.3 1.9
45 R T 4.9 4.7 4.5 4.4 4.0 3.1 1.8
50 dhhkhkkkkkkhkkhkhkhhhhkhkkkkkkhkkhhkhkhkkkkkkkhkhkhhhhkkkkkkkkkhhhhkhkkkkxkk k% 4.5 4.3 4.1 3.8 2.9 1.7
55 dhhkhkkkkkkkkkhkhhhhkhkkkkkkkkhhkhhkhkkkkkkkhkhkhhhhkkkkkkkkkhhkhhkhkrkkkkk k% 4.3 4.1 4.0 3.6 2.8 1.6
60 ) 3.9 3.8 3.5 2.7 1.5
65 ) 3.8 3.6 3.3 2.6 1.5
70 R RS RS R R RS E RS SRR RS RS EE RS R R R R R R SRS E SRR R R RS SR SRR EEEREEE R R R R EEEEEEEEREEEEEESS 3.5 3.2 2.5 1.4
75 R RS RS R E RS E RS S SRR R RS RS EE R R R R R SR SRR R R R RS R R SRR EEEREEEEREEEEEEEEEEREEEEEESS 3.4 3.1 2.4 1.4
80 EE ) 3.0 2.3 1.3
85 EE 2.9 2.2 1.3
90 LR R R R RS EE S SR SRR R R R R SRR R SR SR SRR RS R SRR R RS RS EEE R SR SRR R R R R R EEEEEREEEEEEESEESS 2.8 2.2 1.3
95 LR RS R R RS EE S S SR SRR RS RS E R R R R SR SR SRR SRS EE SRS EEEEEE SR SRR R R R R EREEEREEEEEEEEESEES] 2.7 2.1 1.2
100 ) 2.1 1.2
125 ) 1.9 1.1
150 RS R R R R SRS E SRR R RS RS RS RS R R R SR SR SRR R R R SR SRS EREEEE SRS EE R R R R R SRR EEEEEEEEEEEREEEEEEEEEEEEEEEEESS l.o

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.
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ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative : fle-du-Prince-Edouard

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE

(r000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
1 kK ke k ok ok ok ok ok koK 25.4 25.0 24 .4 23.7 23.0 22.3 21.5 20.7 19.9 18.2 14.1 8.1
2 ok kK kK kK ek ok ko ok ok ko 17.7 17.2 1l6.8 16.3 15.7 15.2 14.6 14.1 12.8 10.0 5.7
3 T T 14.1 13.7 13.3 12.8 12.4 12.0 11.5 10.5 8.1 4.7
4 kkkhkhkhkkhhkhkkhkhhkrkhhhkrhhhkrkkhhkkkhk* 12.2 11.8 11.5 11.1 10.7 10.4 10.0 9.1 7.0 4.1
5 kkkhkhkkkhkhkhkkhkhhkrkhhkkkhkkkhkkkhk* 10.9 10.6 10.3 10.0 9.6 9.3 8.9 8.1 6.3 3.6
6 hhkhkhkkkkkkkkhkkhhhhkhkkkkkkkkhkhhhhkrkkkkkkk k% 9.7 9.4 9.1 8.8 8.5 8.1 7.4 5.7 3.3
7 hkkhkhkhhkhhkhkhhkhhkhhkhhkhkhhkhhkhhkhhkhkhkhkhkhhkhhkk 9.0 8.7 8.4 8.1 7.8 7.5 6.9 5.3 3.1
8 ] 8.1 7.9 7.6 7.3 7.0 6.4 5.0 2.9
9 ] 7.7 7.4 7.2 6.9 6.6 6.1 4.7 2.7
10 hkkhkhkhhkhkhkhkhhkhkhhkhhkhhhkhhkkhkhhkkhhkhhkkhkdhkkhkhhkhkhhkk 7.3 7.0 6.8 6.6 6.3 5.7 4.5 2.6
11 kkkkkkkkkkhkkhkkhkkhkkhkkkkhkkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk* 6.7 6.5 6.2 6.0 5.5 4.2 2.5
12 EE T ) 6.4 6.2 6.0 5.7 5.2 4.1 2.3
13 EE T 6.2 6.0 5.7 5.5 5.0 3.9 2.3
14 kkkkkkkkkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkkkkkhkkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk* 5.7 5.5 5.3 4.9 3.8 2.2
15 kkkkkkkkkkhkhkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhkkkkhkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk* 5.6 5.3 5.1 4.7 3.6 2.1
16 ) 5.2 5.0 4.5 3.5 2.0
17 ) 5.0 4.8 4.4 3.4 2.0
18 kkkkkkhkkhkkhkkhkkhkkhkhkhkkhkhkhkhkkkhkhkkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk* 4.9 4.7 4.3 3.3 1.9
19 kkkkkkhkkhkkhkkhkhkhkkhkhkhkhkhkkhkkhkkhkkhkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk* 4.6 4.2 3.2 1.9
20 EE T 4.5 4.1 3.1 1.8
21 EE T 4.3 4.0 3.1 1.8
22 kkkkkkhkkhkkhkkhkkhkhkhkhkhkkhkhkhkkhkhkkhkkhkkhkhkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk* 3.9 3.0 1.7
23 kkkkkkhkkhkkhkkhkkhkhkhkhkhkkhkhkhkkhkkhkkkkkkhkhkhkkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk* 3.8 2.9 1.7
24 ) 3.7 2.9 1.7
25 R ) 3.6 2.8 1.6
30 Kkkkkkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkkhkhkhkhkhkkhkkhkkhkkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk* 2.6 1.5
35 kkkkhkkhkhkhkkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhhkhkkhkkhkkhkkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk* 2.4 1.4
40 EE 2 1.3
45 L 2 1.2

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.
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ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative

NUMERATEUR DU

POURCENTAGE
('000)

W JO0 U d WP

0.1% 1.0% 2.0%
kKKK KKK 42.8 42.6
Kk kkkKkkKk 30.3 30.1
Kk kkkk kK 24.7 24.6
KEKEKKKKKK AR AR KK 21.3
KEKEKKKKKK AR AR KK 19.1
K*hkhkkkhkkkkhkkhkkkkkx 17.4
*hkhkkkhkhkkkhkkhkkkkkk 16.1
KEKKKKKKAK AR KR KRR AR KKK A K

kkkkkkkhkhkhkhkhkhhkhkhk*
Kkhkkhkkhkkhkhkhkhkhkhkkkhk*
Kkhkkhkkhkkhkhkhhkhkhkhkkhkkk*
kkkkkkkhkhkhkhhkhkhkhkhk*
kkkkkkkhkhkhhkhkhkhhkhkhk*
Kkhkkhkkhkkhkhkhkhkhkkhkkhkkhk*
Kkhkkhkkhkkhkkhkhhkhkhkhkkhkkk*
kkkkkkkhkhkhhhkhkhkhkhk*
kkkkkkkhkhkhhhkhkhhkhhkhk*
Kkhkkhkkhkkhhkhkhkhkhkkhkhkhk*

o
o°

ONUIONOAHFJWO®WRE®OONJO

Kkhkkhkkhkkhhkhkhhkhhkhhkhhkhkhkhkkhkkhkhk*

kkkkkkkhkhhhhhhhhhhhhhhhhkhhhhkhk*
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Kkhkkhkkhkkhkhhkhhkhhkhkhkhkhkhkhkkkhk*

kkkkkkkhhkhhhhhhhhhhhhhhhhkhhkhkhk*

kkkkhkkkhhhhhhhhhhhhhhhhhhkhkhhkhk*
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Kkhkkhkkhkkhhkhhkhhkhkhhkhhkhkhhkhhkhkhhkhkhkhkkkkhk*

Kkhkkhkkhkhkhhkhhkhhkhhkhhkhkhhkhhkhkhkhhkhkhkhkkhkhk*

POURCENTAGE ESTIME
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20.0%
38.5
27.2
22.2
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15.7
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13.6
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12.2
11.6
11.1
10.7
10.3

9.9
9.6
9.3
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NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.
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Enquéte sur le service téléphonique résidentiel - Guide de I'utilisateur

ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative : Nouveau-Brunswick

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE

('000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
1 Kok kK kKK 47.2 47.0 46.2 45.0 43.7 42 .4 41.1 39.7 38.2 36.7 33.5 26.0 15.0
2 Hokok ok koo k 33.4 33.2 32.7 31.8 30.9 30.0 29.0 28.1 27.0 26.0 23.7 18.4 10.6
3 okok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 27.1 26.7 26.0 25.2 24.5 23.7 22.9 22.1 21.2 19.4 15.0 8.7
4 kK ok ke ok ok ok ok ok ok ok 23.5 23.1 22.5 21.9 21.2 20.5 19.8 19.1 18.4 16.8 13.0 7.5
5 ek k ok ok ek ok ok ok ok ok koK 21.0 20.7 20.1 19.6 19.0 18.4 17.7 17.1 16.4 15.0 11.6 6.7
6 ke ok ok ok ek ok ok ke k ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 18.9 18.4 17.9 17.3 16.8 16.2 15.6 15.0 13.7 10.6 6.1
7 ek ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 17.5 17.0 16.5 16.0 15.5 15.0 14.5 13.9 12.7 9.8 5.7
8 ek ok ok ek ok ok kK ok ke ke ok ko ke ok ok ok ok 16.3 15.9 15.5 15.0 14.5 14.0 13.5 13.0 11.9 9.2 5.3
9 ek ok ok ek ok ok kK ok ek ok ko ko ok ok ok 15.4 15.0 14.6 14.1 13.7 13.2 12.7 12.2 11.2 8.7 5.0
10 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ke ok ok ok ko ok ok ok 14.6 14.2 13.8 13.4 13.0 12.5 12.1 11.6 10.6 8.2 4.7
11 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 13.9 13.6 13.2 12.8 12.4 12.0 11.5 11.1 10.1 7.8 4.5
12 ek ok ok ek ok ok kK ok ke ke ok ko ok ok ok ok ok 13.3 13.0 12.6 12.2 11.9 11.5 11.0 10.6 9.7 7.5 4.3
13 ek ok ok ek ok ok kK ok ke k ok ko ke ok ok ok ok 12.8 12.5 12.1 11.8 11.4 11.0 10.6 10.2 9.3 7.2 4.2
14 keok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok k ok ok ok ok ok ok ok 12.4 12.0 11.7 11.3 11.0 10.6 10.2 9.8 9.0 6.9 4.0
15 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ook ke ok ok ok ok ok ok ok ke ok ke okok 11.6 11.3 11.0 10.6 10.2 9.9 9.5 8.7 6.7 3.9
16 kkkhkhkkkhhkhkkhkhhkrkhhkkkhkkkhkkkhk* 11.2 10.9 10.6 10.3 9.9 9.6 9.2 8.4 6.5 3.7
17 kkkhkhkkkhhkhkkhhhkrkhhkkkhkkkhkkkhk* 10.9 10.6 10.3 10.0 9.6 9.3 8.9 8.1 6.3 3.6
18 ke ok ok ok ek ok ok ok ek ok ok ok ko ok ok ok ok ok ok ke ok ok ok ook 10.6 10.3 10.0 9.7 9.4 9.0 8.7 7.9 6.1 3.5
19 keok ok ok e keok ok ok ke ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ko ok ok ke okok 10.3 10.0 9.7 9.4 9.1 8.8 8.4 7.7 6.0 3.4
20 kkkhkhkkkhhkhkkhhhkkrkhhkkkhkkkhkkkkk* 10.1 9.8 9.5 9.2 8.9 8.6 8.2 7.5 5.8 3.4
21 kkkhkhkhkkhkhkhkkhkhkhkkrkhhkrhkhkkkhhkkkhk* 9.8 9.5 9.3 9.0 8.7 8.3 8.0 7.3 5.7 3.3
22 hkeok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ke ok ke okok 9.6 9.3 9.0 8.8 8.5 8.2 7.8 7.2 5.5 3.2
23 ke ok ok ok ke ok ok ok ke ok ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ke ke ok ok ok ke okok 9.4 9.1 8.8 8.6 8.3 8.0 7.7 7.0 5.4 3.1
24 kkkhkhkkkhkhkhkkhhhkkrkhhkrhhkkkhkkkhk* 9.2 8.9 8.7 8.4 8.1 7.8 7.5 6.8 5.3 3.1
25 kkkhkhkkkhkhkhkkhkhhkrkhkhkkkhkkkhkkkhk* 9.0 8.7 8.5 8.2 7.9 7.6 7.3 6.7 5.2 3.0
30 dhkkhkkkkkkkhkhkkhhhhkhkkkkkkkhkhkhhhhkhkrxkkkk k% 8.0 7.7 7.5 7.2 7.0 6.7 6.1 4.7 2.7
35 dhkhkhkkhkkkkkhkhkhkhhhhkhhkkkkkhkkhhkhhhhkhkrkkkkkk k% 7.4 7.2 6.9 6.7 6.5 6.2 5.7 4.4 2.5
40 dhkkhkkkkkhkhkhhkhhhhkhkhhkkhkhkkkhhhkkkkkkkkk* 6.9 6.7 6.5 6.3 6.0 5.8 5.3 4.1 2.4
45 ) 6.3 6.1 5.9 5.7 5.5 5.0 3.9 2.2
50 hkkhkhkhhkhhkhkhhkhkhhkhhkhkhhkhhkkhhkhhkkhhkhhkhkdhkkhkhkhkkhkhhk 6.0 5.8 5.6 5.4 5.2 4.7 3.7 2.1
55 hkkhkhkhhkhkhkhkhhkhkhhkhhkhkhhkhhhkhhkhhkhkhhkhhkhkdhkkhkhkhkhkhhkk 5.7 5.5 5.4 5.2 5.0 4.5 3.5 2.0
60 T 5.3 5.1 4.9 4.7 4.3 3.4 1.9
65 EE T ) 5.1 4.9 4.7 4.6 4.2 3.2 1.9
70 hhkkhkkhkkkkkkhkkhhhhkhkkkkkhkkhhkhhkhk kA kkkkkkhhhhkkkkkkkkkkhhk* 4.9 4.7 4.6 4.4 4.0 3.1 1.8
75 dhkhkkkkkkhkkkkhhhhkhkk kA kkkkhhhkhk kA kkkkhkhkhkhhkkkkkkkkkhhhhkhkrkkkkk k% 4.6 4.4 4.2 3.9 3.0 1.7
80 P T 4.4 4.3 4.1 3.7 2.9 1.7
85 s 4.3 4.1 4.0 3.6 2.8 1.6
90 LR R RS EE R R RS SRS S SRR RS RS E SRS EE SR SRR R R R RS RS RS R EEEEEREEEEEEEEEEESES] 4.0 3.9 3.5 2.7 1.6
95 LR R R R R R R RS SRS S SRR RS RS E RS R RS SRS SRR R RS R SRS RS EEEEEREEEEEEEEEEESESR] 3.9 3.8 3.4 2.7 1.5
100 ) 3.8 3.7 3.4 2.6 1.5
125 EE 3.0 2.3 1.3
150 LR RS RS SRS EE S S SRR R R RS RS SRR R R R RS RS R R R R R R R R R SRS ER SRR R R R SRR R R R R EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEES] 2.1 1.2
200 AR RS RS SRS E S S S SR SRR RS RS R E R R R SRR SR SRR RS EEE R R SRR SRR R R R SRR RS R R R EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEES] 1.8 1.1
250 EE 0.9

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.
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ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative

Québec

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE
('000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
1 97.1 96.7 96.2 94 .7 92.2 89.6 86.9 84.2 81.3 78.4 75.3 68.7 53.2
2 68.7 68.4 68.0 67.0 65.2 63.4 61.5 59.5 57.5 55.4 53.2 48.6 37.6
3 56.1 55.8 55.6 54.7 53.2 51.7 50.2 48.6 47.0 45.2 43.5 39.7 30.7
4 Kok koK ok ok ok ok 48 .4 48.1 47 .4 46.1 44.8 43.5 42.1 40.7 39.2 37.6 34.4 26.6
5 Kok kK ok Kok ok 43.2 43.0 42 .4 41.2 40.1 38.9 37.6 36.4 35.0 33.7 30.7 23.8
6 Kk kA ke ko 39.5 39.3 38.7 37.6 36.6 35.5 34.4 33.2 32.0 30.7 28.1 21.7
7 Kk ok ke ko 36.6 36.4 35.8 34.9 33.9 32.9 31.8 30.7 29.6 28.5 26.0 20.1
8 Kok ok ok ok ok ok ok 34.2 34.0 33.5 32.6 31.7 30.7 29.8 28.8 27.7 26.6 24.3 18.8
9 Kok ok ok ok ok ok ok 32.2 32.1 31.6 30.7 29.9 29.0 28.1 27.1 26.1 25.1 22.9 17.7
10 Kk ok ke ko 30.6 30.4 30.0 29.2 28.3 27.5 26.6 25.7 24.8 23.8 21.7 16.8
11 Kk ok ke ko 29.2 29.0 28.6 27.8 27.0 26.2 25.4 24.5 23.6 22.7 20.7 16.1
12 Kok koK ok ok ok ok 27.9 27.8 27.3 26.6 25.9 25.1 24.3 23.5 22.6 21.7 19.8 15.4
13 Kok koK ok ok ok ok 26.8 26.7 26.3 25.6 24.9 24.1 23.3 22.6 21.7 20.9 19.1 14.8
14 Kok ok ke ko 25.8 25.7 25.3 24.6 23.9 23.2 22.5 21.7 20.9 20.1 18.4 14.2
15 Kk ok ke ko 25.0 24.8 24.5 23.8 23.1 22.4 21.7 21.0 20.2 19.4 17.7 13.7
16 Kok ok ok ok ok ok ok 24.2 24.1 23.7 23.1 22.4 21.7 21.0 20.3 19.6 18.8 17.2 13.3
17 Kok ok ok ok ok ok ok 23.5 23.3 23.0 22.4 21.7 21.1 20.4 19.7 19.0 18.3 16.7 12.9
18 Kk ok ke ko 22.8 22.7 22.3 21.7 21.1 20.5 19.8 19.2 18.5 17.7 16.2 12.5
19 Kk ok ke ko 22.2 22.1 21.7 21.2 20.6 19.9 19.3 18.7 18.0 17.3 15.8 12.2
20 Kok ok ok ok Kok ok 21.6 21.5 21.2 20.6 20.0 19.4 18.8 18.2 17.5 16.8 15.4 11.9
21 Kok ok ok ok Kok ok 21.1 21.0 20.7 20.1 19.6 19.0 18.4 17.7 17.1 16.4 15.0 11.6
22 Kk ok ke ko 20.6 20.5 20.2 19.7 19.1 18.5 17.9 17.3 16.7 16.1 14.7 11.4
23 Kk ok ke ko 20.2 20.1 19.8 19.2 18.7 18.1 17.6 17.0 16.3 15.7 14.3 11.1
24 Kok ok ok ok ok ok ok 19.7 19.6 19.3 18.8 18.3 17.7 17.2 16.6 16.0 15.4 14.0 10.9
25 Kok koK ok ok ok ok 19.3 19.2 18.9 18.4 17.9 17.4 16.8 16.3 15.7 15.1 13.7 10.6
30 Kk ok ke ko 17.7 17.6 17.3 16.8 16.4 15.9 15.4 14.8 14.3 13.7 12.5 9.7
35 ek ok ok ok ok ok ok ok kok 16.3 16.0 15.6 15.1 14.7 14.2 13.7 13.2 12.7 11.6 9.0
40 ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 15.2 15.0 14.6 14.2 13.7 13.3 12.9 12.4 11.9 10.9 8.4
45 ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 14.3 14.1 13.7 13.4 13.0 12.5 12.1 11.7 11.2 10.2 7.9
50 ek ok ok ok ok ok ok ok ke k 13.6 13.4 13.0 12.7 12.3 11.9 11.5 11.1 10.6 9.7 7.5
55 ek ke ok ok ok ok ok ok ke k 13.0 12.8 12.4 12.1 11.7 11.4 11.0 10.6 10.2 9.3 7.2
60 ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 12.4 12.2 11.9 11.6 11.2 10.9 10.5 10.1 9.7 8.9 6.9
65 ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 11.8 11.4 11.1 10.8 10.4 10.1 9.7 9.3 8.5 6.6
70 ek ok ok ok ek ok ok ok ok ke k ok ok ok ok ok 11.3 11.0 10.7 10.4 10.1 9.7 9.4 9.0 8.2 6.4
75 ek ok ok ok ek ok ok ok ek ok ok ok ok ok 10.9 10.6 10.3 10.0 9.7 9.4 9.0 8.7 7.9 6.1
80 ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 10.6 10.3 10.0 9.7 9.4 9.1 8.8 8.4 7.7 6.0
85 kkkkkkkkkkkkkkkkokkkokk ok kK 10.3 10.0 9.7 9.4 9.1 8.8 8.5 8.2 7.5 5.8
90 ek ok ok ok ek ok ok ok ok ok ok ok ok ok 10.0 9.7 9.4 9.2 8.9 8.6 8.3 7.9 7.2 5.6
95 ek ok ok ok ek ok ok ok ek ok ok ok ok ok ok ok 9.7 9.5 9.2 8.9 8.6 8.3 8.0 7.7 7.1 5.5
100 kokokkkkkokokkokkkkokokokkokokokokkk 9.5 9.2 9.0 8.7 8.4 8.1 7.8 7.5 6.9 5.3
125 kokokkkkkkkkokkkkkokokkkokkokkk 8.5 8.2 8.0 7.8 7.5 7.3 7.0 6.7 6.1 4.8
150 ek ok ok ok ek ok ok ok ek kK ok ok ok ok 7.7 7.5 7.3 7.1 6.9 6.6 6.4 6.1 5.6 4.3
200 kokkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhokkokk ok 6.5 6.3 6.1 6.0 5.8 5.5 5.3 4.9 3.8
250 kkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkhkhkkkk ko 5.8 5.7 5.5 5.3 5.1 5.0 4.8 4.3 3.4
300 kkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkhkhkkkk ko 5.3 5.2 5.0 4.9 4.7 4.5 4.3 4.0 3.1
350 okkkkokk ko kokk ok ok kok ko k ok k ok kkok ko k ok ok ok ok ok ok k ok k ok kK 4.8 4.6 4.5 4.3 4.2 4.0 3.7 2.8
400 ok ok ek ek Kk Kk ok ko k k k ok ok ke k ko ko k ko ok ok ok k kK 4.5 4.3 4.2 4.1 3.9 3.8 3.4 2.7
450 khkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkhkkkkkhkkhkkhkkkkk* 4.2 4.1 4.0 3.8 3.7 3.5 3.2 2.5
500 khkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk ok 3.9 3.8 3.6 3.5 3.4 3.1 2.4
750 hkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkdkkdkkhokkkkkkokkkkkkkkk* 3.1 3.0 2.9 2.7 2.5 1.9
1000 hokkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkdkkokkkkkkkkk* 2.5 2.4 2.2 1.7
1500 kkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkhkkkh k& 1.8 1.4
2000 khkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhhkkkkkkkkk ok ko ko hkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkhkkkk kk 1.2

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.
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Enquéte sur le service téléphonique résidentiel - Guide de I'utilisateur

ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative : Ontario

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE

(r000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
1 94.2 93.8 93.3 91.9 89.4 86.9 84.3 81.6 78.9 76.0 73.0 66.7 51.6 29.8

2 66.6 66.3 66.0 65.0 63.2 61.4 59.6 57.7 55.8 53.7 51.6 47.1 36.5 21.1

3 54.4 54.1 53.9 53.0 51.6 50.2 48.7 47.1 45.5 43.9 42.2 38.5 29.8 17.2

4 47.1 46.9 46.7 45.9 44 .7 43.5 42.2 40.8 39.4 38.0 36.5 33.3 25.8 14.9

5 Kok kK kKK 41.9 41.7 41.1 40.0 38.9 37.7 36.5 35.3 34.0 32.7 29.8 23.1 13.3

6 KoKk ok ok ko k 38.3 38.1 37.5 36.5 35.5 34.4 33.3 32.2 31.0 29.8 27.2 21.1 12.2

7 KoKk ok ok ko k 35.4 35.3 34.7 33.8 32.8 31.9 30.9 29.8 28.7 27.6 25.2 19.5 11.3

8 Hokk Kk kK 33.2 33.0 32.5 31.6 30.7 29.8 28.9 27.9 26.9 25.8 23.6 18.3 10.5

9 KAk ok kKK 31.3 31.1 30.6 29.8 29.0 28.1 27.2 26.3 25.3 24.3 22.2 17.2 9.9
10 Hokokok ko k 29.7 29.5 29.1 28.3 27.5 26.7 25.8 24.9 24.0 23.1 21.1 16.3 9.4
11 Hokok ok ok ko k 28.3 28.1 27.7 27.0 26.2 25.4 24.6 23.8 22.9 22.0 20.1 15.6 9.0
12 KAk Kk kK 27.1 26.9 26.5 25.8 25.1 24.3 23.6 22.8 21.9 21.1 19.2 14.9 8.6
13 Hkok ok kK 26.0 25.9 25.5 24.8 24.1 23.4 22.6 21.9 21.1 20.3 18.5 14.3 8.3
14 KoKk ok ko k 25.1 24.9 24.6 23.9 23.2 22.5 21.8 21.1 20.3 19.5 17.8 13.8 8.0
15 KoKk ok ko ok 24.2 24.1 23.7 23.1 22.4 21.8 21.1 20.4 19.6 18.9 17.2 13.3 7.7
16 Kok kK kK kK 23.4 23.3 23.0 22.4 21.7 21.1 20.4 19.7 19.0 18.3 16.7 12.9 7.5
17 KAk Kk kK 22.7 22.6 22.3 21.7 21.1 20.4 19.8 19.1 18.4 17.7 16.2 12.5 7.2
18 KoKk ok ko k 22.1 22.0 21.7 21.1 20.5 19.9 19.2 18.6 17.9 17.2 15.7 12.2 7.0
19 KoKk ok koo ok 21.5 21.4 21.1 20.5 19.9 19.3 18.7 18.1 17.4 16.8 15.3 11.8 6.8
20 KAk Kk kK 21.0 20.9 20.5 20.0 19.4 18.9 18.3 17.6 17.0 16.3 14.9 11.5 6.7
21 Hokok ok kK 20.5 20.4 20.0 19.5 19.0 18.4 17.8 17.2 16.6 15.9 14.5 11.3 6.5
22 oKk ok koo k 20.0 19.9 19.6 19.1 18.5 18.0 17.4 16.8 16.2 15.6 14.2 11.0 6.4
23 Hokokok ko k 19.6 19.5 19.2 18.6 18.1 17.6 17.0 16.4 15.8 15.2 13.9 10.8 6.2
24 KAk Kk kK 19.1 19.0 18.8 18.3 17.7 17.2 16.7 16.1 15.5 14.9 13.6 10.5 6.1
25 KAk Kk kK 18.8 18.7 18.4 17.9 17.4 16.9 16.3 15.8 15.2 14.6 13.3 10.3 6.0
30 KoKk ok ok ok k 17.1 17.0 16.8 16.3 15.9 15.4 14.9 14.4 13.9 13.3 12.2 9.4 5.4
35 oKk ok ok ko ok 15.9 15.8 15.5 15.1 14.7 14.3 13.8 13.3 12.8 12.3 11.3 8.7 5.0
40 Hokok Kk kK 14.8 14.8 14.5 14.1 13.7 13.3 12.9 12.5 12.0 11.5 10.5 8.2 4.7
45 kK ok ek ok ok ek ok ok ok ok 13.9 13.7 13.3 13.0 12.6 12.2 11.8 11.3 10.9 9.9 7.7 4.4
50 Kk ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 13.2 13.0 12.6 12.3 11.9 11.5 11.2 10.7 10.3 9.4 7.3 4.2
55 Kk ok ok keok ok ok ok ok ok ok ok ok 12.6 12.4 12.1 11.7 11.4 11.0 10.6 10.2 9.8 9.0 7.0 4.0
60 ek ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 12.0 11.9 11.5 11.2 10.9 10.5 10.2 9.8 9.4 8.6 6.7 3.8
65 Kk k Kk ok ok ok ok ok ok ok ok 11.6 11.4 11.1 10.8 10.5 10.1 9.8 9.4 9.1 8.3 6.4 3.7
70 kek ok ok ek ok ok ok ok ok ok ok ok 11.2 11.0 10.7 10.4 10.1 9.8 9.4 9.1 8.7 8.0 6.2 3.6
75 Kk ok ok keok ok ok ok ok ok ok ok ok 10.8 10.6 10.3 10.0 9.7 9.4 9.1 8.8 8.4 7.7 6.0 3.4
80 Kk ok ok ek ok ok ok ok ok koK 10.4 10.3 10.0 9.7 9.4 9.1 8.8 8.5 8.2 7.5 5.8 3.3
85 ek kK ok ek ok ok ok ok ok ok ok 10.1 10.0 9.7 9.4 9.1 8.9 8.6 8.2 7.9 7.2 5.6 3.2
90 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 9.7 9.4 9.2 8.9 8.6 8.3 8.0 7.7 7.0 5.4 3.1
95 Kk ok ok ek ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 9.4 9.2 8.9 8.6 8.4 8.1 7.8 7.5 6.8 5.3 3.1
100 ek ok ok ek ok ok ek ok ke k ok ko ke ok ok ok ok 9.2 8.9 8.7 8.4 8.2 7.9 7.6 7.3 6.7 5.2 3.0
125 ek ok ok ek ok ke kK ok ke k ok ko ke ok ok ok ok 8.2 8.0 7.8 7.5 7.3 7.1 6.8 6.5 6.0 4.6 2.7
150 Kok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 7.5 7.3 7.1 6.9 6.7 6.4 6.2 6.0 5.4 4.2 2.4
200 keok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 6.5 6.3 6.1 6.0 5.8 5.6 5.4 5.2 4.7 3.7 2.1
250 hkkkkkhkhkkhhkhkkkkhkhkhkkhhhkkhkhk kK 5.7 5.5 5.3 5.2 5.0 4.8 4.6 4.2 3.3 1.9
300 hkkkkkhkhkhkhhkkkkkkkhkkhkhhkkkkh kK 5.2 5.0 4.9 4.7 4.6 4.4 4.2 3.8 3.0 1.7
350 ke ok ok ok ke ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ke ook 4.8 4.6 4.5 4.4 4.2 4.1 3.9 3.6 2.8 1.6
400 hkek ok ok ke ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ek ok ok ke okok 4.5 4.3 4.2 4.1 3.9 3.8 3.7 3.3 2.6 1.5
450 hkkkkkkkkhkhhkkhkhkhkkhkkhhkkhhkkkkkkkkkkk 4.1 4.0 3.8 3.7 3.6 3.4 3.1 2.4 1.4
500 hkkkhkkkkkhhhkkkhkkkkkkkhkkhhkkkkkkkkkkk* 3.9 3.8 3.7 3.5 3.4 3.3 3.0 2.3 1.3
750 IR RS R SRR SRS S SRR RS EE SRR EEEEE SRR R SRR EEEEEES] 3.1 3.0 2.9 2.8 2.7 2.4 1.9 1.1
1000 R RS R R SR SRR SR SRR R RS R RS R R R R R SRR R R R EREEEEEEEEEEEESS 2.6 2.5 2.4 2.3 2.1 1.6 0.9
1500 R R R R R 2 2 T T Y 2.0 1.9 1.7 1.3 0.8
2000 R R R R e R 22 22 2 S T 1.5 1.2 0.7
3000 LR RS SR RS S S S S SR SRR RS R RS R E R R RS RS E SR SRR RS R R R R SRR ER SRR R R R SRR RS R R R EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEES] 0.9 0.5
4000 RS EE R R SRS E SR SRR RS RS R SRR R R SR SR SRR R R RS R SRS EREEEEE R SRR R R R R R EEEEEEEEEEEEEEEREEREEEEEEEEEEEEEESS 0.5

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.
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ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative

NUMERATEUR DU

POURCENTAGE

(r000)

W JoO U WP

0.1% 1.0% 2.0%
kKKK KKK 49.1 48.8
Kk kKkkkkk 34.7 34.5
Kk kkkKk kK 28.3 28.2
kKKK KKK 24.5 24 .4
KEKEK KK KKK AR AR KK 21.8
K*hkhkkkhkkhkkhkkhkkkkk*k 19.9
*hkhkkkhkkkkhkkhkkkkkk 18.5
KEKEKKK KKK AR AR KK 17.3
LR R

Kkhkkhkkhkkhhkhkhkhkhkhkkhkhk*
Kkhkkhkkhkkhkhkhkhkhkkhkkhkhk*
kkkkkkkhkhkhhhhkhkhkhkhk*
kkkkkkkhkhkhhhhkhhhhkhkhk*
Kkhkkhkkhkkhkhkhkhkhkhkhkkhk*
Kkhkkhkkhkkhkhkhhkhkhkhkkkkkk*
kkkkkkkhkhkhhhkhkhkhkhk*
kkkkkkkkkhkhhhkhkhkhkhk*
Kkhkkhkkhkkhkhkhkhkhkkhkkkkkk*
Kkhkkhkkhkkhkhkhkhkhkkhkkkkk*
kkkkkkkhkhkhkhkhhkhkhkhk*
kkkkkkkhkhkhhkhkhkhkhkhk*

o
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UNdowNokowWoOUINOONOAUIO IO

Kkhkkhkkhkkhkhhkhkhkhhkhhkhkhkhkkhkhkhk*

Kkhkkhkkhkkhhkhhkhkhhkhkhkhhkhkhkhkkkkk*

kkkkkkhkhkhhhhhhhhhkhhhhhhkhhkhkhk*

kkkkkkkhhhhhhhhhhhhhhhhhhkhkhkhk*

Kkhkkhkkhkkhhkhhkhhkhkhkhkhhkhkhkhkhkhk*

Kkhkkhkkhkkhkhhkhhkhhkhhkhkhhkhkhkhkkkhk*

kkkkkkkhkhhhhhhhhhhhhhhhhkhhhkhk*

10.0%

BOURUOONUINOWNRUOURPOAUINERE OB OR

kkkkkkkhkhhhkhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhkhkhkhk*

Kkhkkhkkhkkhhkhhkhkhhkhhkhhkhkhhkhkhhkhhkhkhkhkkhkhk*

Kkhkkhkkhkkhhkhkhhkhkhhkhhkhkhkhkhhkhhkhkhkhkhkkk*

khkkkkkhkhhhhkhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhkhkhhhkhk*

POURCENTAGE ESTIME

15.0%
45.5
32.1
26.2
22.7
20.3
18.6
17.2
16.1
15.2
14.4
13.7
13.1
12.6
12.2
11.7
11.4
11.0
10.7
10.4
10.2

9.9
9.7
9.5
9.3
9.1
8.3
7.7
7.2
6.8
6.4
6.1
5.9

hkkkkkkkhkhkhkhkhkhkhhkhhkhkhkhhkhhkhhkhhhhkhhkhhhhhkhkhkhkhkhk*

Kkhkkhkkhkhkhhkhkhhkhhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkkhkkkk*

Kkhkkhkkhkkhhkhkhhkhhkhhkhkhhkhkhhkhhkhkhhkhkhkhkhkhkhkkhkhk*

kkkkkkkkhkhkhkhhkhkhkhhkhkhkhhkhhkhhkhhkhhkhhkhhhhkhhkhhkhhkhkhkhk*

Kkkkkkkkkhkhkhkhhkhkhkhhkhhkhhkhhkhhkhhkhhkhhkhhhkhkhkhkhkhkhk*

20.0%
44 .1
31.2
25.5
22.1
19.7
18.0
16.7
15.6
14.7
13.9
13.3
12.7
12.2
11.8
11.4
11.0
10.7
10.4
10.1

9.9
9.6
9.4
9.2
9.0
8.8
8.1
7.5
7.0
6.6
6.2
5.9
5.7
5.5
5.3
5.1
4.9
4.8

Kkhkkhkkhkhkhkhkhkhhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhhkhkhkhkhkhkhkhkhkkk*

Kkhkkhkkhkhkhkhkhkhhkhhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkkhkkhkhk*
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25.0%
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Khkkhkkhkkhkkhkkhkkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkkhkhkhkkhkhkkhkhkkhk*

Khkkhkkhkkhkkhkk ok k ok khkkkk ok khk ok khkhk ok khkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkkhkkkhkkhkhk*
e T
e T
L R R R R R R

Manitoba

35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%

39 38 34 27
28 27 24 19
23 22 20 15
19 19 17 13
17 17 15 12
16 15 14 11
15 14 13 10
14 13 12

13 12 11

12 12 11

12 11 10

11 11 10

11 10

10 10

10
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NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.
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Enquéte sur le service téléphonique résidentiel - Guide de I'utilisateur

ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative : Saskatchewan

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE

('000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
1 Kok ok ok kK kK 50.0 49.8 49.0 47.7 46.3 45.0 43.5 42.0 40.5 38.9 35.5 27.5 15.9

2 KoKk ok ok ko k 35.4 35.2 34.6 33.7 32.8 31.8 30.8 29.7 28.7 27.5 25.1 19.5 11.2

3 KoKk ok ok ko k 28.9 28.7 28.3 27.5 26.8 26.0 25.1 24.3 23.4 22.5 20.5 15.9 9.2

4 Kk k ko dek ok ok ok ok ok ok ok 24.9 24.5 23.8 23.2 22.5 21.8 21.0 20.3 19.5 17.8 13.8 7.9

5 kK ok ke ok ok ok ok ok ok ok 22.3 21.9 21.3 20.7 20.1 19.5 18.8 18.1 17.4 15.9 12.3 7.1

6 kK ok ok ok ok ok ok ok ok ok ko 20.3 20.0 19.5 18.9 18.4 17.8 17.2 16.5 15.9 14.5 11.2 6.5

7 Kok ok ok ek ok ok ok ok ok ok ko 18.8 18.5 18.0 17.5 17.0 16.5 15.9 15.3 14.7 13.4 10.4 6.0

8 ek ok ok ek ok ok kK ok ke k ok ko ke ok ok ok ok 17.3 16.9 16.4 15.9 15.4 14.9 14.3 13.8 12.6 9.7 5.6

9 ek ok ok ek ok ok kK ok Rk ke ok ko ok ok ok ok ok 16.3 15.9 15.4 15.0 14.5 14.0 13.5 13.0 11.8 9.2 5.3
10 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 15.5 15.1 14.7 14.2 13.8 13.3 12.8 12.3 11.2 8.7 5.0
11 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 14.8 14.4 14.0 13.6 13.1 12.7 12.2 11.7 10.7 8.3 4.8
12 ek ok ok ek ok ok kR ok ke k ok ko ok ok ok ok ok 14.1 13.8 13.4 13.0 12.6 12.1 11.7 11.2 10.3 7.9 4.6
13 ek ok ok ek ok ok kK ok ke k ok ko ke ok ok ok ok 13.6 13.2 12.9 12.5 12.1 11.7 11.2 10.8 9.9 7.6 4.4
14 keok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 13.1 12.7 12.4 12.0 11.6 11.2 10.8 10.4 9.5 7.4 4.2
15 Kok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok k ok ok ok ok ok ok ok 12.6 12.3 12.0 11.6 11.2 10.9 10.5 10.1 9.2 7.1 4.1
16 ek ok ok ek ok ok kK ok ke ke ok ko ke ok ok ok ok 12.2 11.9 11.6 11.2 10.9 10.5 10.1 9.7 8.9 6.9 4.0
17 ek ok ok ek ok ok kK ok ek ok ko ok ok ok ok 11.9 11.6 11.2 10.9 10.6 10.2 9.8 9.4 8.6 6.7 3.9
18 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 11.5 11.2 10.9 10.6 10.3 9.9 9.6 9.2 8.4 6.5 3.7
19 ke ok ok ok ek ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 11.2 10.9 10.6 10.3 10.0 9.6 9.3 8.9 8.2 6.3 3.6
20 kkkhkhkkkhkhkhkkhhhkkhhkkkhkkkhkkkkk* 10.7 10.4 10.1 9.7 9.4 9.1 8.7 7.9 6.2 3.6
21 kkkhkhkkkhhkhkkhhhkkrkhkhkkkhkkkhkkkhk* 10.4 10.1 9.8 9.5 9.2 8.8 8.5 7.8 6.0 3.5
22 hkeok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ke ok ok ek ok ok ok ke ok ok ke okok 10.2 9.9 9.6 9.3 9.0 8.6 8.3 7.6 5.9 3.4
23 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ko ok ok ok ok ok ok ke ok ke okok 9.9 9.7 9.4 9.1 8.8 8.4 8.1 7.4 5.7 3.3
24 kkkhkhkkkhkhkhkkhhhkrkhkhkrhhkkkhkkkhk* 9.7 9.5 9.2 8.9 8.6 8.3 7.9 7.3 5.6 3.2
25 hkkhkhkhkkhhkhkkhkhhkrkhhkkkhkkkhkkkhk* 9.5 9.3 9.0 8.7 8.4 8.1 7.8 7.1 5.5 3.2
30 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ek ok ok ke ke okok 8.7 8.5 8.2 7.9 7.7 7.4 7.1 6.5 5.0 2.9
35 ke ke ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ke ok ok ok ek ok ok ok ko ok ok ke kok 8.1 7.8 7.6 7.4 7.1 6.8 6.6 6.0 4.7 2.7
40 dhkhkhkkkkkkhkhhkkhhhhhhkhkkhkhkkkkhhhkkkkkkkkk* 7.3 7.1 6.9 6.6 6.4 6.2 5.6 4 .4 2.5
45 dhkkhkkkkkkhkhkhkhhhhhhkhkkkkkkkhhkhkkkkkkkkk* 6.9 6.7 6.5 6.3 6.0 5.8 5.3 4.1 2.4
50 Kkhkkhkkhkkhhkhhkhkhhkhhkhhkhkhhkhkhhkhhkhkhkhkkhkhk* 6.6 6.4 6.2 5.9 5.7 5.5 5.0 3.9 2.2
55 dhkkhkkkkkkkhkhkkhhhhkhkkkkkkkhkhkhhhhkrkrkkkkk k% 6.2 6.1 5.9 5.7 5.5 5.2 4.8 3.7 2.1
60 L 5.8 5.6 5.4 5.2 5.0 4.6 3.6 2.1
65 R 5.6 5.4 5.2 5.0 4.8 4.4 3.4 2.0
70 dhkhkhkkkkkkkhkkhhhhkhkkkkkhkkhkhkhhhhkkkkkkkkkhhhhkhkrxk*x 5.4 5.2 5.0 4.8 4.7 4.2 3.3 1.9
75 dhkhkkkkkkkhkhkkhhhhkhkkkkkkhkkhhkhhhhkkkkkkkkkhhhhkhkrkxk*x 5.2 5.0 4.9 4.7 4.5 4.1 3.2 1.8
80 R T 4.9 4.7 4.5 4.4 4.0 3.1 1.8
85 EE T ) 4.7 4.6 4.4 4.2 3.9 3.0 1.7
90 hhkkhkkkkkkhkkhkkhhhkhkkkkkkkhkhkhhkhkkkkkkkkkhhkhhkkkkkkkkkhhhk* 4.6 4.4 4.3 4.1 3.7 2.9 1.7
95 dhhkhkkkkkkkkkkhhhhkhkkkkkhkkhkhkhhkhkkkkkkkkkhhkhhkkkkkkkkkhhhk* 4.5 4.3 4.2 4.0 3.6 2.8 1.6
100 T 4.2 4.1 3.9 3.6 2.8 1.6
125 ) 3.6 3.5 3.2 2.5 1.4
150 R SRR R RS S SRS SRR SRR RS RS EE R R R R SRR SRR RS R R SRR RS EEEEREEE R R R R EEEEEEEEREEEEEESS 3.2 2.9 2.2 1.3
200 LR RS RS SRS EE S S SR SRR SRR SRR R R RS RS E SR SRR R RS R SRR SRS ER SRR R R R R EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEES] 1.9 1.1
250 ) 1.7 1.0
300 EE 0.9

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.
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NUMERATEUR DU

POURCENTAGE

(r000)

W JoO U WP

0.1% 1.0%

76.9 76.5
Kk kKkkkkk 54.1
Kk kkkKk kK 44.2
kKKK KKK 38.3
kKKK KKK 34.2
Kk kkkk kK 31.2
Kk kkkKk kK 28.9
kKKK KKK 27.1
kKKK KKK 25.5
Kk kkkKk kK 24.2
Kk kkkKk kK 23.1
KAKEKKKKK K AR AR KK

kkkkkkkkhkkkhkhk*
Kkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhk*
Kkhkkhkkhkkhkkhkkhkkk*
kkkkkkkkhkkkkkhk*
kkkkkkkkkkkhkhk*
Kkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhk*
Kkhkkhkkhkkhkhkhkkhkkhk*
kkkkkkkkkhkkkhk*
kkkkkkkkkkkhkhk*
Kkhkkhkkhkkhkkhkkkkhk*

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative

ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002
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Kkhkkhkkhkkhkhkhhkhkhkhkhkkhkkk*
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khkkhkkhkkhkhkhkhkhkkhkkkkhk*

kkkkkkkkkhkhkhkhhhkhkhk*

kkkkkkkkhkhkhhhkhkhkhkhk*

Kkhkkhkkhkkhkkhkhhkhkhkhkkkkkk*

Kkhkkhkkhkkhkkhkhkhkhkkhkkhkkk*

o
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kkkkkkkhkhhhhhhhhhhhhhhhhkhhkhkhkx

kkkkkkkhkhhhhhhhhhkhhhhhhkhhkhkhk*

Kkhkkhkkhkkhkhkhkhkhhkhkhkhkhkhkhkhk*

Kkhkkhkkhkkhhkhkhhkhhkhkhkhkhhkhkhkhkhk*

kkkkkkkhkhkhhhhhhhhhhhhhhkhhkhkhk*

kkkkkkkhkhkhhhhhhhhhhhhhhkhhhhhk*

Kkhkkhkkhkkhhkhhkhhkhkhkhkhhkhkhkkhkkkhk*

Kkhkkhkkhkkhkhhkhkhhkhkhhkhhkhkhkhkhkhk*

kkkkkkkhhhhhhkhhhhhhhhhhhhkhkhhkhk*
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kkkkkkkhhhhkhhhhhhhhhhhhhhhkhhhhkhhkhhkhkhk*

Kkhkkhkkhkkhhkhkhhkhhkhhkhhkhhkhhkhhkhhkhkhkhkhkkhkhk*

POURCENTAGE ESTIME

15.0%
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Khkkhkkhkkhkhkhkkhkhkhkhkhkhkkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkkhkhkhkkhkhkkhkkhkkkk*
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R R R R

Alberta
35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
62.0 59.6 54.4 42.1
43.8 42.1 38.4 29.8
35.8 34.4 31.4 24.3
31.0 29.8 27.2 21.1
27.7 26.6 24.3 18.8
25.3 24.3 22.2 17.2
23.4 22.5 20.6 15.9
21.9 21.1 19.2 14.9
20.7 19.9 18.1 14.0
19.6 18.8 17.2 13.3
18.7 18.0 16.4 12.7
17.9 17.2 15.7 12.2
17.2 16.5 15.1 11.7
16.6 15.9 14.5 11.3
16.0 15.4 14.0 10.9
15.5 14.9 13.6 10.5
15.0 14.4 13.2 10.2
14.6 14.0 12.8 9.9
14.2 13.7 12.5 9.7
13.9 13.3 12.2 9.4
13.5 13.0 11.9 9.2
13.2 12.7 11.6 9.0
12.9 12.4 11.3 8.8
12.7 12.2 11.1 8.6
12.4 11.9 10.9 8.4
11.3 10.9 9.9 7.7
10.5 10.1 9.2 7.1
9.8 9.4 8.6 6.7
9.2 8.9 8.1 6.3
8.8 8.4 7.7 6.0
8.4 8.0 7.3 5.7
8.0 7.7 7.0 5.4
7.7 7.4 6.7 5.2
7.4 7.1 6.5 5.0
7.2 6.9 6.3 4.9
6.9 6.7 6.1 4.7
6.7 6.5 5.9 4.6
6.5 6.3 5.7 4.4
6.4 6.1 5.6 4.3
6.2 6.0 5.4 4.2
5.5 5.3 4.9 3.8
5.1 4.9 4.4 3.4
4.4 4.2 3.8 3.0
3.9 3.8 3.4 2.7
3.6 3.4 3.1 2.4
3.3 3.2 2.9 2.3
3.1 3.0 2.7 2.1
2.8 2.6 2.0
2.4 1.9
1.5
* k k.

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.
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Enquéte sur le service téléphonique résidentiel - Guide de I'utilisateur

ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative : Colombie-Britannique

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE

('000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
1 94.8 94 .4 93.9 92.5 90.0 87.5 84.9 82.2 79.4 76.5 73.5 67.1 52.0 30.0

2 Hokokok koo k 66.7 66.4 65.4 63.6 61.8 60.0 58.1 56.1 54.1 52.0 47.4 36.7 21.2

3 KoKk ok ko k 54.5 54.2 53.4 52.0 50.5 49.0 47.4 45.8 44 .2 42.4 38.7 30.0 17.3

4 KAk ok kKK 47.2 47.0 46.2 45.0 43.7 42 .4 41.1 39.7 38.2 36.7 33.5 26.0 15.0

5 Hokok ok kKK 42.2 42.0 41.4 40.2 39.1 37.9 36.7 35.5 34.2 32.9 30.0 23.2 13.4

6 KoKk ok koo k 38.5 38.3 37.7 36.7 35.7 34.6 33.5 32.4 31.2 30.0 27.4 21.2 12.2

7 KoKk ok koo k 35.7 35.5 34.9 34.0 33.1 32.1 31.1 30.0 28.9 27.8 25.4 19.6 11.3

8 Kok ok ok kK 33.4 33.2 32.7 31.8 30.9 30.0 29.0 28.1 27.0 26.0 23.7 18.4 10.6

9 Hokok Kk kK 31.5 31.3 30.8 30.0 29.2 28.3 27.4 26.5 25.5 24.5 22.4 17.3 10.0
10 okok ok koo k 29.8 29.7 29.2 28.5 27.7 26.8 26.0 25.1 24.2 23.2 21.2 16.4 9.5
11 Hokok ok ok ko k 28.5 28.3 27.9 27.1 26.4 25.6 24.8 23.9 23.1 22.2 20.2 15.7 9.0
12 Hkk ok kKK 27.2 27.1 26.7 26.0 25.2 24.5 23.7 22.9 22.1 21.2 19.4 15.0 8.7
13 Kok kK kK 26.2 26.0 25.6 25.0 24.3 23.5 22.8 22.0 21.2 20.4 18.6 14 .4 8.3
14 ok ok ok ko k 25.2 25.1 24.7 24.1 23.4 22.7 22.0 21.2 20.4 19.6 17.9 13.9 8.0
15 ok ok koo ok 24 .4 24.2 23.9 23.2 22.6 21.9 21.2 20.5 19.7 19.0 17.3 13.4 7.7
16 Kok ok kK 23.6 23.5 23.1 22.5 21.9 21.2 20.5 19.8 19.1 18.4 16.8 13.0 7.5
17 ek Kk ek ok ok ok ok ok ok ok 22.8 22.4 21.8 21.2 20.6 19.9 19.3 18.6 17.8 16.3 12.6 7.3
18 kK ok ok ek ok ok ok ok ok ok ok 22.1 21.8 21.2 20.6 20.0 19.4 18.7 18.0 17.3 15.8 12.2 7.1
19 Kk ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 21.5 21.2 20.6 20.1 19.5 18.8 18.2 17.5 16.9 15.4 11.9 6.9
20 ek Kk ek ok ok koK koo ok 21.0 20.7 20.1 19.6 19.0 18.4 17.7 17.1 16.4 15.0 11.6 6.7
21 ek Kk ek ok ok ok ok ok koK 20.5 20.2 19.6 19.1 18.5 17.9 17.3 16.7 16.0 14.6 11.3 6.5
22 kK ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 20.0 19.7 19.2 18.6 18.1 17.5 16.9 16.3 15.7 14.3 11.1 6.4
23 koK ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 19.6 19.3 18.8 18.2 17.7 17.1 16.6 15.9 15.3 14.0 10.8 6.3
24 kK ok ek ok ok ok ok ok koK 19.2 18.9 18.4 17.9 17.3 16.8 16.2 15.6 15.0 13.7 10.6 6.1
25 Kk ok ok ek ok ok ok ok ok ko ok 18.8 18.5 18.0 17.5 17.0 16.4 15.9 15.3 14.7 13.4 10.4 6.0
30 kK ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 17.1 16.9 16.4 16.0 15.5 15.0 14.5 14.0 13.4 12.2 9.5 5.5
35 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 15.6 15.2 14.8 14.3 13.9 13.4 12.9 12.4 11.3 8.8 5.1
40 ek ok ok ek ok ok kR ok ke ke ok ko ke ok ok ok 14.6 14.2 13.8 13.4 13.0 12.5 12.1 11.6 10.6 8.2 4.7
45 ek ok ok ek ok ok kK ok ke k ok ko ok ok ok ok ok 13.8 13.4 13.0 12.6 12.2 11.8 11.4 11.0 10.0 7.7 4.5
50 keok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok k ok ok ok ko ok ok ok 13.1 12.7 12.4 12.0 11.6 11.2 10.8 10.4 9.5 7.3 4.2
55 ke ke ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 12.5 12.1 11.8 11.4 11.1 10.7 10.3 9.9 9.0 7.0 4.0
60 ek ok ok ek ok ok kK ok ke k ok Rk ke ok ok ok 11.9 11.6 11.3 11.0 10.6 10.2 9.9 9.5 8.7 6.7 3.9
65 ek ok ok ek ok ok kK ok ke ke ok ko ke ok ok ok ok 11.5 11.2 10.8 10.5 10.2 9.8 9.5 9.1 8.3 6.4 3.7
70 hkeok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ook ok ok ok ok ok ok ok 11.1 10.8 10.5 10.1 9.8 9.5 9.1 8.8 8.0 6.2 3.6
75 Kok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ook ok ok ok ok ok ok ok ok 10.7 10.4 10.1 9.8 9.5 9.2 8.8 8.5 7.7 6.0 3.5
80 ek ok ok ek ok ok kK ok ke k ok ok ok ke ok ok ok ok 10.3 10.1 9.8 9.5 9.2 8.9 8.6 8.2 7.5 5.8 3.4
85 hkkkkkhkkhkhkhhkhkkkkhkhkhkkhhhkhkkkk kK 9.8 9.5 9.2 8.9 8.6 8.3 8.0 7.3 5.6 3.3
90 R RS EE R R SRS SRR R R R R EEEEEEEEESS 9 5 9.2 8.9 8.7 8.4 8.1 7.7 7.1 5.5 3.2
95 R RS R R R EEEE SRR R R R R EEEEEEEEESS 9.2 9.0 8.7 8.4 8.1 7.8 7.5 6.9 5.3 3.1
100 hkkkkkkkhkhkhhkhkkhkkhkhkkhkhhkkkkk kK 9.0 8.7 8.5 8.2 7.9 7.6 7.3 6.7 5.2 3.0
125 hkkkkkkkhkkhhkhkkkkhhhkkkhhkkkkk kK 8.0 7.8 7.6 7.3 7.1 6.8 6.6 6.0 4.6 2.7
150 keok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ke ok ok ok ok ok ke ok ke okok 7.3 7.1 6.9 6.7 6.5 6.2 6.0 5.5 4.2 2.4
200 AR RS R R RS E SRS RS R R SRR EEEEEEEEEEEEEES 6.2 6.0 5.8 5.6 5.4 5.2 4.7 3.7 2.1
250 hkkkkkhkkhkhhkhkhkhkkkkhkkkhkkkhhhkkhhkkkkkkkhkkk kK k 5.4 5.2 5.0 4.8 4.6 4.2 3.3 1.9
300 hkkkkkhkkkkhhkkkkkkkkhkkkhkkkhhhkkhhkkkkkkkhkkk kK k 4.9 4.7 4.6 4.4 4.2 3.9 3.0 1.7
350 R RS R R RS SR SR SRR R RS R RS R E R R R SRR R R EEEEEEEEEEEEEESS 4.4 4.2 4.1 3.9 3.6 2.8 1.6
400 R RS R RS RS SR SR SRR R RS RS SRR R R R R R R R R EEEEEEEEEEEEEESS 4.1 4.0 3.8 3.7 3.4 2.6 1.5
450 hkkkkk ok ok kkh ok ko khkk ko h ok kkh kA kkhkkkhhkkkkhkkkhkkhhkkkkhkkkkkkkkkkk k& 3.7 3.6 3.5 3.2 2.4 1.4
500 R R e R R Y 3.4 3.3 3.0 2.3 1.3
750 LR RS R R RS EE S SRR RS RS E R E R R R R SR SR SRR RS E SR SRR RS RS EEER SR SRR R R R R SRR EEEREEEEEEEEESEESS 2.4 1.9 1.1
1000 LR RS R EE RS S S S S SR SRR R RS E R R R R SRR SRR R R RS R SRR SRS ER SR SRR R R R RS R R R EEEEEEEEEEREEEEEEEEEEES] 1.6 0.9

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.

Division des enquétes spéciales 51



Enquéte sur le service téléphonique résidentiel - Guide de I'utilisateur

ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative

NUMERATEUR DU

POURCENTAGE

(r000)

W JoO U WP

0.1% 1.0% 2.0%
kokokkokkokKk 42 .7 42 .5
Kk kkkkk Kk 30.2 30.1
Kk kkkkk Kk 24.7 24 .5
kkokkokkok Kk 21.4 21.3
kkkkokkok Kk 19.1 19.0
*kkkkkk Kk 17.4 17.4
Kk kkkkk Kk 16.2 16.1
kok ok ok ok kokKk 15.1 15.0
kk ok ok ok kok Kk 14 .2 14 .2
Kkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhk* 13.4
Kkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhk* 12.8
kkkkkkkkkkkhkhk* 12.3
kkkkkkkkhkkkhkhk* 11.8
Kkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhk* 11.4
Kkhkkhkkhkkhkkhkkhkkk* 11.0
kkkkkkkkhkkkkkhk* 10.6
kkkkkkkkkkkhkhk* 10.3
Kkhkkhkkhkkhkkhkkhkkhk* 10.0
Kkhkkhkkhkkhkhkhkhkhkkhkkkkk*

kkkkkkkhkhkhkhkhhkhkhkhk*
kkkkkkkhkhkhhkhkhkhkhkhk*
Kkhkkhkkhkkhkhkhkhkhkhkhkkhkkk*
Kkhkkhkkhkkhkhkhhkhkhkhkhkkhkkk*
kkkkkkkhkhhhhhhhhhkhkhk*
kkkkkkkkkhkhhhkhkhhkhkhk*
Kkhkkhkkhkkhkhhkhhkhkhkkhkkhkkk*
khkkhkkhkkhkhkhkhkhkkhkkkkhk*
kkkkkkkkkhkhkhkhhhkhkhk*
kkkkkkkkhkhkhhhkhkhkhkhk*
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POURCENTAGE ESTIME
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Provinces de l'Atlantique

35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%

34 33 30 23
24 23 21 16
20 19 17 13
17 16 15 11
15 14 13 10
14 13 12

13 12 11

12 11 10

11 11 10

11 10

10 10

10
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NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.
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Enquéte sur le service téléphonique résidentiel - Guide de I'utilisateur

ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative : Provinces des Prairies

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE

('000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
1 60.1 59.8 59.5 58.6 57.0 55.4 53.8 52.1 50.3 48.5 46.6 42.5 32.9 19.0

2 Kk ok ke ko 42.3 42.1 41.4 40.3 39.2 38.0 36.8 35.6 34.3 32.9 30.1 23.3 13.4

3 Kk ok ke ko 34.5 34.4 33.8 32.9 32.0 31.0 30.1 29.0 28.0 26.9 24.5 19.0 11.0

4 Kok koK ok ok ok ok 29.9 29.8 29.3 28.5 27.7 26.9 26.0 25.1 24.2 23.3 21.3 16.5 9.5

5 Kok kK ok Kok ok 26.7 26.6 26.2 25.5 24.8 24.0 23.3 22.5 21.7 20.8 19.0 14.7 8.5

6 Kk kA ke ko 24 .4 24.3 23.9 23.3 22.6 21.9 21.3 20.5 19.8 19.0 17.4 13.4 7.8

7 Kk ok ke ko 22.6 22.5 22.1 21.6 20.9 20.3 19.7 19.0 18.3 17.6 16.1 12.4 7.2

8 Kok ok ok ok ok ok ok 21.1 21.0 20.7 20.2 19.6 19.0 18.4 17.8 17.1 16.5 15.0 11.6 6.7

9 Kok ok ok ok ok ok ok 19.9 19.8 19.5 19.0 18.5 17.9 17.4 16.8 16.2 15.5 14.2 11.0 6.3
10 Kk ok ke ko 18.9 18.8 18.5 18.0 17.5 17.0 16.5 15.9 15.3 14.7 13.4 10.4 6.0
11 Kk ok ke ko 18.0 17.9 17.7 17.2 16.7 16.2 15.7 15.2 14.6 14.0 12.8 9.9 5.7
12 Kok koK ok ok ok ok 17.3 17.2 16.9 16.5 16.0 15.5 15.0 14.5 14.0 13.4 12.3 9.5 5.5
13 Kok koK ok ok ok ok 16.6 16.5 16.2 15.8 15.4 14.9 14.4 13.9 13.4 12.9 11.8 9.1 5.3
14 Kok ok ke ko 16.0 15.9 15.7 15.2 14.8 14.4 13.9 13.4 13.0 12.4 11.4 8.8 5.1
15 Kk ok ke ko 15.4 15.4 15.1 14.7 14.3 13.9 13.4 13.0 12.5 12.0 11.0 8.5 4.9
16 Kok ok ok ok ok ok ok 15.0 14.9 14.6 14.3 13.9 13.4 13.0 12.6 12.1 11.6 10.6 8.2 4.8
17 Kok ok ok ok ok ok ok 14.5 14.4 14.2 13.8 13.4 13.0 12.6 12.2 11.8 11.3 10.3 8.0 4.6
18 Kk ok ke ko 14.1 14.0 13.8 13.4 13.1 12.7 12.3 11.9 11.4 11.0 10.0 7.8 4.5
19 Kk ok ke ko 13.7 13.7 13.4 13.1 12.7 12.3 11.9 11.5 11.1 10.7 9.8 7.6 4.4
20 ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 13.3 13.1 12.8 12.4 12.0 11.6 11.2 10.8 10.4 9.5 7.4 4.3
21 ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 13.0 12.8 12.4 12.1 11.7 11.4 11.0 10.6 10.2 9.3 7.2 4.1
22 ek ke ok ok ok ok ok ok kok 12.7 12.5 12.2 11.8 11.5 11.1 10.7 10.3 9.9 9.1 7.0 4.1
23 ek ok ok ok ek ok ok ok ke k 12.4 12.2 11.9 11.6 11.2 10.9 10.5 10.1 9.7 8.9 6.9 4.0
24 ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 12.1 12.0 11.6 11.3 11.0 10.6 10.3 9.9 9.5 8.7 6.7 3.9
25 ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 11.9 11.7 11.4 11.1 10.8 10.4 10.1 9.7 9.3 8.5 6.6 3.8
30 ek ke ok ok ok ok ok ok ke k 10.9 10.7 10.4 10.1 9.8 9.5 9.2 8.8 8.5 7.8 6.0 3.5
35 ek ok ok ok ok ok ok ok kok 10.1 9.9 9.6 9.4 9.1 8.8 8.5 8.2 7.9 7.2 5.6 3.2
40 kokokkkkkkokkokkkokokokokkkokok ok ok k 9.3 9.0 8.8 8.5 8.2 8.0 7.7 7.4 6.7 5.2 3.0
45 kokokkkkkokokkokkkokokokokkkokok ok kK 8.7 8.5 8.3 8.0 7.8 7.5 7.2 6.9 6.3 4.9 2.8
50 ek ok ok ok ek ok ok ok ek ke k ok ok ok 8.3 8.1 7.8 7.6 7.4 7.1 6.9 6.6 6.0 4.7 2.7
55 ek ok ok ok ek ok ok ok ek kK ok ok ok 7.9 7.7 7.5 7.2 7.0 6.8 6.5 6.3 5.7 4.4 2.6
60 kkok ok kkkokkokkkkokokokkokokokokkk 7.6 7.4 7.2 6.9 6.7 6.5 6.3 6.0 5.5 4.3 2.5
65 kokok ok kokokokkokkkokokokok ok ok ok ok ok ok k 7.3 7.1 6.9 6.7 6.5 6.2 6.0 5.8 5.3 4.1 2.4
70 ek ok ok ok ek ok ok ok ok ke k ok ok ok ok ok 7.0 6.8 6.6 6.4 6.2 6.0 5.8 5.6 5.1 3.9 2.3
75 ek ok ok ok ek ok ok ok ek ok ok ok ok ok 6.8 6.6 6.4 6.2 6.0 5.8 5.6 5.4 4.9 3.8 2.2
80 kokkkkkkkkkokkkkokokokkkkokokkk 6.5 6.4 6.2 6.0 5.8 5.6 5.4 5.2 4.8 3.7 2.1
85 kkkkkkkkkkkkkkkkokkkokk ok kK 6.4 6.2 6.0 5.8 5.6 5.5 5.3 5.0 4.6 3.6 2.1
90 ek ok ok ok ek ok ok ok ok ok ok ok ok ok 6.2 6.0 5.8 5.7 5.5 5.3 5.1 4.9 4.5 3.5 2.0
95 ek ok ok ok ek ok ok ok ek ok ok ok ok ok ok ok 6.0 5.9 5.7 5.5 5.3 5.2 5.0 4.8 4.4 3.4 2.0
100 khkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkhkkkkkk 5.7 5.5 5.4 5.2 5.0 4.8 4.7 4.3 3.3 1.9
125 kkkkkkkkkkkkkkhkkkkhkkkhkhkkkk ko 5.1 5.0 4.8 4.7 4.5 4.3 4.2 3.8 2.9 1.7
150 ek o ok ok ek ook ok ke ok ok ek ok ok ok ok ok ok ok ok ke k 4.7 4.5 4.4 4.3 4.1 4.0 3.8 3.5 2.7 1.6
200 ok ok ek ek Kk ko ke k ko ok ok ok ke k ko ko k ko ok ok ok k kK 3.9 3.8 3.7 3.6 3.4 3.3 3.0 2.3 1.3
250 khkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkhkkkkkkkhkkhkkkkk* 3.5 3.4 3.3 3.2 3.1 2.9 2.7 2.1 1.2
300 khkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkhkhkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkk ko 3.1 3.0 2.9 2.8 2.7 2.5 1.9 1.1
350 hkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkkkhkhkkkkkkkkkkkkkkkhkhkkkx 2.9 2.8 2.7 2.6 2.5 2.3 1.8 1.0
400 hkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkdkkdkk ko kkkkkokkkkkkkkk* 2.6 2.5 2.4 2.3 2.1 1.6 1.0
450 khkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkhkkk ok k* 2.5 2.4 2.3 2.2 2.0 1.6 0.9
500 kkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkhkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkk 2.2 2.2 2.1 1.9 1.5 0.9
750 hkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkhkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkx 1.7 1.6 1.2 0.7
1000 hkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkkk ko hkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkx 1.0 0.6
1500 kkkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkk ko ko ko kkkk ok ko kkkkkkk ko kkkkkkkkkkkkkkkkhkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkh k& 0.5

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.
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ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - MAI 2002

Tableaux de la Variabilité d'Echantillonnage Approximative : Canada

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE

(r000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%
1 85.0 84.6 84.2 82.9 80.7 78 .4 76.1 73.7 71.2 68.6 65.9 60.2 46.6 26.9

2 60.1 59.9 59.5 58.6 57.1 55.5 53.8 52.1 50.3 48.5 46.6 42.5 32.9 19.0

3 49.1 48.9 48.6 47.9 46.6 45.3 43.9 42.5 41.1 39.6 38.0 34.7 26.9 15.5

4 42.5 42.3 42.1 41.5 40.4 39.2 38.0 36.8 35.6 34.3 32.9 30.1 23.3 13.5

5 38.0 37.9 37.7 37.1 36.1 35.1 34.0 32.9 31.8 30.7 29.5 26.9 20.8 12.0

6 34.7 34.6 34.4 33.8 32.9 32.0 31.1 30.1 29.1 28.0 26.9 24.6 19.0 11.0

7 32.1 32.0 31.8 31.3 30.5 29.6 28.8 27.8 26.9 25.9 24.9 22.7 17.6 10.2

8 30.1 29.9 29.8 29.3 28.5 27.7 26.9 26.0 25.2 24.2 23.3 21.3 16.5 9.5

9 28.3 28.2 28.1 27.6 26.9 26.1 25.4 24.6 23.7 22.9 22.0 20.1 15.5 9.0

10 26.9 26.8 26.6 26.2 25.5 24.8 24.1 23.3 22.5 21.7 20.8 19.0 14.7 8.5
11 25.6 25.5 25.4 25.0 24.3 23.6 22.9 22.2 21.5 20.7 19.9 18.1 14.0 8.1
12 24.5 24 .4 24.3 23.9 23.3 22.6 22.0 21.3 20.5 19.8 19.0 17.4 13.5 7.8
13 KAk Kk kK 23.5 23.4 23.0 22.4 21.8 21.1 20.4 19.7 19.0 18.3 16.7 12.9 7.5
14 Hkok ok kK 22.6 22.5 22.2 21.6 21.0 20.3 19.7 19.0 18.3 17.6 16.1 12.5 7.2
15 KoKk ok ko k 21.9 21.7 21.4 20.8 20.3 19.6 19.0 18.4 17.7 17.0 15.5 12.0 6.9
16 KoKk ok ko ok 21.2 21.1 20.7 20.2 19.6 19.0 18.4 17.8 17.1 16.5 15.0 11.6 6.7
17 Kok kK kK kK 20.5 20.4 20.1 19.6 19.0 18.5 17.9 17.3 16.6 16.0 14.6 11.3 6.5
18 KAk Kk kK 20.0 19.8 19.5 19.0 18.5 17.9 17.4 16.8 16.2 15.5 14.2 11.0 6.3
19 KoKk ok ko k 19.4 19.3 19.0 18.5 18.0 17.5 16.9 16.3 15.7 15.1 13.8 10.7 6.2
20 KoKk ok koo ok 18.9 18.8 18.5 18.0 17.5 17.0 16.5 15.9 15.3 14.7 13.5 10.4 6.0
21 KAk Kk kK 18.5 18.4 18.1 17.6 17.1 16.6 16.1 15.5 15.0 14 .4 13.1 10.2 5.9
22 Hokok ok kK 18.0 18.0 17.7 17.2 16.7 16.2 15.7 15.2 14.6 14.0 12.8 9.9 5.7
23 oKk ok koo k 17.6 17.6 17.3 16.8 16.4 15.9 15.4 14.8 14.3 13.7 12.5 9.7 5.6
24 Hokokok ko k 17.3 17.2 16.9 16.5 16.0 15.5 15.0 14.5 14.0 13.5 12.3 9.5 5.5
25 KAk Kk kK 16.9 16.8 16.6 16.1 15.7 15.2 14.7 14.2 13.7 13.2 12.0 9.3 5.4
30 KAk Kk kK 15.5 15.4 15.1 14.7 14.3 13.9 13.5 13.0 12.5 12.0 11.0 8.5 4.9
35 KoKk ok ok ok k 14.3 14.2 14.0 13.6 13.3 12.9 12.5 12.0 11.6 11.1 10.2 7.9 4.5
40 oKk ok ok ko ok 13.4 13.3 13.1 12.8 12.4 12.0 11.6 11.3 10.8 10.4 9.5 7.4 4.3
45 Hokok Kk kK 12.6 12.6 12.4 12.0 11.7 11.3 11.0 10.6 10.2 9.8 9.0 6.9 4.0
50 Kok kK kKK 12.0 11.9 11.7 11.4 11.1 10.8 10.4 10.1 9.7 9.3 8.5 6.6 3.8
55 oKk ok koo ok 11.4 11.4 11.2 10.9 10.6 10.3 9.9 9.6 9.2 8.9 8.1 6.3 3.6
60 oKk ok ko k 10.9 10.9 10.7 10.4 10.1 9.8 9.5 9.2 8.9 8.5 7.8 6.0 3.5
65 Hokk ok kK 10.5 10.4 10.3 10.0 9.7 9.4 9.1 8.8 8.5 8.2 7.5 5.8 3.3
70 KAk Kk kK 10.1 10.1 9.9 9.6 9.4 9.1 8.8 8.5 8.2 7.9 7.2 5.6 3.2
75 KoKk ok ko ok 9.8 9.7 9.6 9.3 9.1 8.8 8.5 8.2 7.9 7.6 6.9 5.4 3.1
80 oKk ok koo k 9.5 9.4 9.3 9.0 8.8 8.5 8.2 8.0 7.7 7.4 6.7 5.2 3.0
85 KAk Kk kK 9.2 9.1 9.0 8.8 8.5 8.3 8.0 7.7 7.4 7.1 6.5 5.1 2.9
90 KAk Kk kK 8.9 8.9 8.7 8.5 8.3 8.0 7.8 7.5 7.2 6.9 6.3 4.9 2.8
95 KoKk ok koo ok 8.7 8.6 8.5 8.3 8.0 7.8 7.6 7.3 7.0 6.8 6.2 4.8 2.8
100 koK koo ok 8.5 8.4 8.3 8.1 7.8 7.6 7.4 7.1 6.9 6.6 6.0 4.7 2.7
125 kK ok ok ok ok ok ok ok ok ok 7.5 7.4 7.2 7.0 6.8 6.6 6.4 6.1 5.9 5.4 4.2 2.4
150 kK ke kK ok ok ok ok ok ok 6.9 6.8 6.6 6.4 6.2 6.0 5.8 5.6 5.4 4.9 3.8 2.2
200 Kk ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 6.0 5.9 5.7 5.5 5.4 5.2 5.0 4.8 4.7 4.3 3.3 1.9
250 keok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok 5.2 5.1 5.0 4.8 4.7 4.5 4.3 4.2 3.8 2.9 1.7
300 ek ok ok ek ok ok kR ok ke k ok ko ke ok ok ok ok 4.8 4.7 4.5 4.4 4.3 4.1 4.0 3.8 3.5 2.7 1.6
350 ek ok ok ek ok ok kK ok ke k ok ko ok ok ok ok ok 4.4 4.3 4.2 4.1 3.9 3.8 3.7 3.5 3.2 2.5 1.4
400 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok 4.1 4.0 3.9 3.8 3.7 3.6 3.4 3.3 3.0 2.3 1.3
450 Kk ok ok ek ok ok ok ke ok ok ook ok ok ok ok ok ok ok ok 3.9 3.8 3.7 3.6 3.5 3.4 3.2 3.1 2.8 2.2 1.3
500 ek ok ok ek ok ok kR ok ke k ok ok ok ke ok ok ok ok 3.7 3.6 3.5 3.4 3.3 3.2 3.1 2.9 2.7 2.1 1.2
750 hkkkkkkhhkhkhhkhkkkkhkhkhkkhkhhkkkkk kK 2.9 2.9 2.8 2.7 2.6 2.5 2.4 2.2 1.7 1.0
1000 ke ok ok ok ek ok ok ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ke ok ke ke okok 2.6 2.5 2.4 2.3 2.3 2.2 2.1 1.9 1.5 0.9
1500 AR RS R R RS SRS SRR R R SRR EEEEEEEEEEEEEES 2.0 2.0 1.9 1.8 1.8 1.7 1.6 1.2 0.7
2000 hkkkkkhkkhkhkhhkkkhkhkkkhkkkhkkkkhkkkhhkkkkkkkhkkk kK k 1.7 1.6 1.6 1.5 1.5 1.3 1.0 0.6
3000 hkkkkkkkkkh ok kkk ke kkkhkkkhkkhhkkkhkhhkkkhkhkkkkkkkkkhkkk kK k 1.3 1.3 1.3 1.2 1.1 0.9 0.5
4000 EE R R R R R RS RS SRS S SRR RS RS R SRS RS RS SR SRR R R R RS RS RS R EEEEEREEEEEEEEEEESES] 1.1 1.0 1.0 0.7 0.4
5000 EE RS R R RS EE S SRR RS RS RS EEEEEEEEE SR SRS E RS RS RS RS SRS R SR SRR R R R R EREEEEEREEEEEEESEESS 0.9 0.7 0.4
6000 R R R R R a2 22 0.8 0.6 0.3
7000 R R R e R e R e T 0.6 0.3
8000 LR RS RS SR RS E S S S SRR R R RS R RS R E R R R RS RS E SRR R R RS R R R R SRS ER SRR R R SRR RS R R R EEEEEEEEEEEEEEEEEEERES] 0.5 0.3
9000 LR RS RS EE R SR SR SRR R R RS RS R SRR R R SR SR SRR R R RS R SRS EREEEE SRS EE R R R R R R SRS EEEEEEEREREEEEREEEEEEEEEEEESS 0.3
10000 R R R AR R Y 0.3

NOTE: POUR UTILISER CES TABLEAUX, VEUILLEZ REFERER A LA DOCUMENTATION RELIEE AUX MICRODONNEES.
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11.0 Pondération

Puisque 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel faisait appel a un sous-échantillon de I'’échantillon
de I'EPA, le calcul des poids pour les enregistrements des données de I'enquéte est clairement lié a la
procédure de pondération utilisée aux fins de I'Enquéte sur la population active. La procédure de
pondération employée pour I'EPA est décrite brievement ci-dessous.

11.1 Procédure de pondération pour ’EPA

Dans le cas de I'EPA, le poids final rattaché a chaque enregistrement est le produit des facteurs
suivants : le poids de base, le sous-poids d’'une grappe, le poids de stabilisation, le facteur
compensatoire pour les non-réponses et le facteur d’ajustement du rapport province-age-sexe.
Chacun de ces facteurs est décrit ci-dessous.

Poids de base

Dans le cas d’'un échantillon probabiliste, le plan d’échantillonnage lui-méme détermine les poids a
utiliser pour produire des estimations non biaisées de la population. Il faut pondérer chaque
enregistrement a l'aide de l'inverse de la probabilité de sélectionner la personne a qui
I'enregistrement renvoie. Dans le cas d'un échantillon aléatoire simple de 2 %, comme cette
probabilité serait de 0,02 pour chaque personne, il faut pondérer les enregistrements a I'aide de
1/0,02 = 50. Parce que toutes les personnes admissibles habitant un logement sont interviewées
(directement ou par personne interposée), cette probabilité est essentiellement la méme que la
probabilité de sélection du logement.

Sous-poids d’une grappe

La délimitation des grappes est telle que le nombre de logements inclus dans I'échantillon
augmente trés Iégérement en cas de croissance modérée du parc immobilier. On peut tolérer une
croissance importante a I'intérieur d’'une grappe isolée avant que I'échantillon additionnel ne pose
un probléme sur le plan de la collecte des données sur le terrain. S'il y a cependant croissance
dans plus d’'une grappe incluse a l'intérieur de la tache d’'un intervieweur, I'effet cumulatif de toutes
les augmentations peut créer un probléme sur le plan de la charge de travail. Dans le cas des
grappes dont la croissance est importante, on utilise un sous-échantillon pour que les taches des
intervieweurs demeurent gérables. Le sous-poids d’'une grappe représente l'inverse de ce rapport
de sous-échantillonnage dans le cas des grappes pour lesquelles il y a eu sous-échantillonnage.

Poids de stabilisation

On a aussi recours a la stabilisation d’'un échantillon pour s’attaquer aux problémes soulevés par la
croissance de la taille de ce dernier. Le sous-échantillonnage d’une grappe s’attaquait a une
croissance isolée dans des régions relativement petites, tandis que la stabilisation d’'un échantillon
s’attaque a la croissance lente d’'un échantillon au fil du temps qui est le résultat d’'un taux fixe
d’échantillonnage parallélement a une augmentation générale de la taille, ou de I'effectif de la
population. La stabilisation d’'un échantillon est la suppression aléatoire de logements de
I'échantillon, ce qui vise a maintenir la taille de ce dernier a son niveau désiré. On ajuste le poids de
base a I'aide du rapport de la taille de I'échantillon, qui repose sur le taux fixe d’échantillonnage, a
la taille de I'échantillon désirée. On appelle ce facteur d’ajustement le poids de stabilisation.
L'ajustement se fait a I'intérieur de secteurs de stabilisation définis comme étant des logements
appartenant a la méme REAEet au méme groupe de renouvellement.

Non-réponses

Malgré les contrbles stricts établis pour I'EPA, certaines non-réponses sont inévitables, en dépit de
toutes les tentatives faites par les intervieweurs. Le taux de non-réponse pour 'EPA est
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d’approximativement 5 %. Dans le cas de certains types de non-réponses (comme les ménages
temporairement absents ou les refus), on reporte des données d’une interview menée le mois
précédent auprés d’'un ménage le cas échéant et on utilise pour ce ménage les données du mois
courant.

Dans d'autres cas, on contrebalance les poids des non-réponses en accroissant
proportionnellement ceux des ménages ayant répondu au questionnaire. On augmente le poids de
chaque enregistrement d’'un ménage ayant répondu au questionnaire a 'aide du rapport du nombre
de ménages qui auraient da étre interviewés divisé par le nombre de ceux qui I'ont réellement été.
On effectue séparément cet ajustement pour les secteurs de non-réponses, qui sont définis par la
région d’assurance-emploi, le type de secteur et le groupe de renouvellement. L’ajustement repose
sur ’hypothése voulant que les ménages qui ont été interviewés représentent les caractéristiques
de ceux qui auraient da I'étre. Dans la mesure ou cette hypothése est fausse, les estimations seront
un peu biaisées.

Sous-poids de ’EPA

On appelle le sous-poids de 'EPA le produit des facteurs de pondération décrits précédemment.
Tous les membres du méme ménage échantillonné ont le méme sous-poids.

Ajustements au niveau infraprovincial et au rapport province-age-sexe

On peut utiliser le sous-poids afin de calculer une estimation valable d’une caractéristique pour
laquelle on collecte des données au moyen de 'EPA. On produit, en particulier, des estimations
pour le nombre total de personnes de 15 ans ou plus dans les régions économiques provinciales et
les 24 grandes régions métropolitaines, de méme que pour des groupes d’age-sexe désignés dans
chacune des dix provinces.

On dispose mensuellement d’estimations indépendantes pour divers groupes d'age-sexe par
province. Ce sont des projections démographiques fondées sur les données du recensement, les
enregistrements des naissances et des décés et les estimations de la migration les plus récents. A
la derniere étape, on utilise ces données auxiliaires pour convertir le sous-poids en poids final, ce
qui se fait a I'aide d’'une méthode d’étalonnage. Cette méthode fournit 'assurance que les poids
finals qu’elle produit équivalent aux projections du recensement pour les variables auxiliaires, c’est-
a-dire divers groupes d’age-sexe, RE, RMR et groupes de renouvellement.

Cette procédure de pondération assure la cohérence avec des chiffres externes du recensement et
garantit que chaque groupe de renouvellement est représentatif de la population et qu’on attribue a
tous les membres de la famille économique le méme poids.

11.2 Procédure de pondération pour 'Enquéte sur le service
téléphonique résidentiel

Les principes régissant le calcul des poids de 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel et de
I'EPA sont les mémes. La pondération pour 'ESTR est par contre faite au niveau du ménage et non
au niveau de la personne. D’autres ajustements sont également apportés aux poids de I'EPA afin
de pouvoir dériver un poids définitif pour les différents enregistrements des fichiers de
microdonnées de I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel.

1) Un ajustement pour tenir compte de l'utilisation d'un sous-échantillon représentant les cinq
sixiemes de I'échantillon complet de I'EPA.

2) Un ajustement qui tient compte des non-réponses additionnelles a I'enquéte
supplémentaire, c.-a-d. des non-réponses a I'Enquéte sur le service téléphonique
résidentiel attribuables a des personnes qui ont répondu a 'Enquéte sur la population
active ou pour lesquelles on a reporté les données de I'EPA du mois précédent.
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3) Un rajustement pour tenir compte des projections séparées par province-strate, aprés
réalisation des deux premiers ajustements. Ces totaux province-strate sont simplement les
poids finaux pour 'EPA. Il est a noter qu’une strate correspond approximativement a une
région REAE-RE (telle que décrite & la section 5.2.2).

Les ajustements 1 et 2 sont calculés en multipliant le sous-poids de 'EPA pour chacun des
enregistrements ayant répondu a 'ESTR par :

somme des sous-poids de I'EPA pour chaque ménage répondant a I'EPA
somme des sous-poids de I'EPA pour chaque ménage répondant a 'ESTR

en vue d'obtenir un sous-poids de I'ESTR corrigé de la non-réponse, soit le poids 1
(WEIGHT 1).

On calcule I'ajustement 3 en multipliant le poids 1 (WEIGHT 1) de chaque répondant a
'ESTR par:

population totale pour province-strate i
somme des poids 1 (WEIGHT 1) pour les répondants a province-strate i

Le poids obtenu (FINWT) est le poids définitif qui figure dans le fichier de microdonnées de
’Enquéte sur le service téléphonique résidentiel.

Ajustement pour I’estimation étalonnée

Le poids de chaque répondant a été ajusté (pour I'ajustement 3) par itération au moyen d’une
méthode d’estimation étalonnée. Cette méthode fait en sorte que I'estimation obtenue pour un
groupe province-strate est cohérente avec les totalisations province-strate du méme groupe. On
procéde a 'ajustement au moyen d’une méthode de pondération par itération en deux temps, en
utilisant a chaque étape le poids obtenu a I'étape précédente, jusqu’a ce que la série d’estimations
concorde avec les totalisations de la population de I'EPA (qui ont été créées en utilisant les
projections démographiques du recensement)®. Le poids statistique final se trouve au champs

« WEIGHT » du fichier de microdonnées.

Dans le passé, I'Enquéte sur la population active calculait ses chiffres de population en se
basant sur les projections démographiques du recensement de 1991. En janvier 2000,
I'Enquéte sur la population active a commencé a baser ses chiffres de population sur les
projections démographiques du recensement de 1996, ce qui a eu comme résultat une
diminution de la population totale estimée. Pour 'ESTR, ceci a fait en sorte que les
chiffres de population déclarés dans I'ESTR actuelle sont plus bas que ceux de 'ESTR
d'ao(t 1999. Par conséquent, les utilisateurs sont prévenus de ne pas faire de
comparaison entre les chiffres de 'ESTR actuelle et ceux des ESTR menées avant 2000.
Les utilisateurs peuvent, toutefois, continuer a comparer les taux, puisque ceux-ci sont
résistants aux changements relatifs aux chiffres totaux.
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12.0 Questionnaires

12.1 Questionnaire de I'Enquéte sur la population active

Le questionnaire du dossier du ménage (EPA_QuestF.pdf) sert a énumeérer tous les membres d’un
ménage dont le lieu habituel de résidence est le logement sélectionné. C’est a la fois un document
de controle des opérations d’enquéte et un enregistrement de données socio-démographiques sur
les membres du ménage.

Ce questionnaire sert également a recueillir des données au sujet de l'activité actuelle et de la
derniére activité sur le marché du travail de tous les membres de 15 ans ou plus d’'un ménage. ||
comprend des questions sur les heures de travail, 'ancienneté dans I'emploi, le type de travail, la
raison des heures perdues ou d'absence, la recherche d'emploi réalisée, la disponibilité pour le
travail et la fréquentation scolaire.

12.2 Questionnaire de I'enquéte supplémentaire

Le questionnaire de I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel a servi a recueillir des données
pour I'enquéte supplémentaire en mai 2002.

RTS_101

L'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel est une enquéte a participation
volontaire servant a déterminer I'utilisation qui est faite du service téléphonique.

RTS_Q01B
Combien de numéros de téléphone différents y a-t-il pour votre résidence? (Veuillez

inclure les numéros de téléphone cellulaire et les numéros de téléphone utilisés pour une
entreprise.)

<0> O passez a RTS_Q02
<1> T passez a RTS_CO01
<2> 2 passez a RTS_CO01
<3> BOUDPIUS o e e passez a RTS_CO01
<7> Ne sait pas ... . passez a RTS_Q08
<8> RefUS . .. passez a RTS_Q08
Nota : NOTES POUR F1 : Incluez : les numéros de téléphone utilisés pour les entreprises méme si I'entreprise n'opére pas a

l'intérieur de la résidence ou si I'employeur paie le service téléphonique de la personne a l'intérieur de son ménage. Cela
comprend les téléphones cellulaires du travail apportés a la maison. Exclure les téléavertisseurs.

Univers : Tous les répondants
RTS_CO1

Nota : Si RTS_Q01B=0, passez a RTS_QO02, si RTS_Q01B=1,2,3, passez a RTS_Q01C; sinon passez a RTS_QO08.
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RTS_Q01C

<1>
<2>
<7>
<8>

S'agit-il d'un numéro de téléphone cellulaire?
Est-ce que tous ces numéros de téléphones sont des numéros de téléphones cellulaires?

INTERVIEWEUR : Si le numéro de téléphone est a la fois un numéro de téléphone ordinaire

et un numéro de téléphone cellulaire, choisissez NON. Un téléphone
ordinaire peut étre avec fil ou sans fil.

L passez a RTS_Q08
NON . passez a RTS_Q08
Ne sait pas . ... passez a RTS_Q08
RefUS ... passez a RTS_Q08

Univers : Les répondants ayant au moins un numéro de téléphone

RTS_Qo02

<1>
<2>
<3>
<4>
<7>
<8>

Nota:

Pourquoi n'avez-vous pas de téléphone?

INTERVIEWEUR : Ne lisez pas les catégories. Cochez une seule réponse.

Jelaifaitannuler ...... ... .. .. . . . passez a RTS_Q03
Jenaipaslesmoyens .......... ... e passez a RTS_Q04
Jaidémeénage . ... .. passez a RTS_Q05
Toutes autresS rEPONSES . . ..o v vttt e e e e passez a RTS_Q05
Ne sait pas . ... o passez a RTS_Q05
RefUS . . . passez a RTS_Q05

NOTES POUR F1 : Les réponses suivantes devraient étre codées a 'Je n'ai pas les moyens' : trop dispendieux, pas les
moyens de payer le téléphone, factures de téléphone impayées, service annulé par la compagnie de téléphone,
déménagé et n'a pas les moyens de payer les frais d'installation, perte d'emploi, sans emploi, je regois du ... (toute forme
d'aide sociale), etc. Les réponses suivantes devraient étre codées a 'J'ai déménagé’ : le répondant a déménage, est en
vacances, est parti dans le sud pour I'hiver, a déménagé et ne veux pas/n'a pas besoin du téléphone, etc. Les réponses
suivantes devraient étre codées a 'Toutes autres réponses' : partage le téléphone avec quelqu'un, recoit des appels
obscénes, va obtenir un numéro privé, est malentendant, est insatisfait de la compagnie de téléphone, ne veux pas que
les autres membres du ménage recgoivent des appels, etc.

Univers : Répondants qui n'ont pas de téléphones (RTS_Q01B=0)
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RTS_Q03

<2>
<3>
<4>
<7>
<8>

Nota :

Pourquoi I'avez-vous fait annuler?

INTERVIEWEUR : Ne lisez pas les catégories.

Je n'ai pas les moyens

Jaidémeénage . ... .. passez a RTS_Q05
Toutes autres rEPONSES . . ..ottt e e e passez a RTS_Q05
Ne sait pas . ... o passez a RTS_Q05
RefUS . .. e passez a RTS_Q05

NOTES POUR F1 : Les réponses suivantes devraient étre codées a 'Je n'ai pas les moyens' : trop dispendieux, pas les
moyens de payer le téléphone, factures de téléphone impayées, service annulé par la compagnie de téléphone, a
déménagé et n'a pas les moyens de payer les frais d'installation, perte d'emploi, sans emploi, je regois du ... (toute forme
d'aide sociale), etc. Les réponses suivantes devraient étre codées a 'J'ai déménagé' : le répondant a déménagé, est en
vacances, est parti dans le sud pour I'hiver, a déménagé et ne veux pas/n'a pas besoin du téléphone, etc. Les réponses
suivantes devraient étre codées a 'Toutes autres réponses' : partage le téléphone avec quelqu'un, recoit des appels
obsceénes, va obtenir un numéro priveé, est malentendant, est insatisfait de la compagnie de téléphone, ne veux pas que
les autres membres du ménage regoivent des appels, etc.

Univers : Répondants n'ayant pas le téléphone parce qu'ils I'ont fait annulé (RTS_Q02=1)

RTS_Qo04

<1>
<2>
<3>
<4>
<5>
<6>
<7>
<8>

Je vais vous lire une liste des frais téléphoniques les plus courants qui pourraient se
trouver sur une facture téléphonique. Veuillez m'indiquer lesquels de ces frais vous
trouvez les plus difficiles a payer.

INTERVIEWEUR : Lisez toutes les catégories et cochez toutes les réponses qui s'appliquent

Les frais de service?

Le dépot de garantie?

Les frais mensuels de base qui comprennent tous les appels locaux?
Les services téléphoniques et/ou la location d'appareils?

Les frais d'appels interurbains?

Autres frais d'appels (service 900, options *, assistance annuaire, etc)?
Ne sait pas

Refus

Univers : Répondants qui n'ont pas les moyens de posséder un téléphone (RTS_Q02=2 ou RTS_Q03=2)

RTS_Q05

<1>
<2>
<7>
<8>

En cas d'une urgence, est-ce que les membres de votre ménage auraient facilement
acces au téléphone d'un voisin?

Oui

Non

Ne sait pas
Refus

Univers : Ceux qui ont répondu "0" (0 numéro de téléphone) a RTS_Q01B
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RTS_Q06

En cas d'une urgence, est-ce que les membres de votre ménage auraient facilement
acceés a un téléphone public prés de votre résidence?

<1> Oui

<2> Non

<7> Ne sait pas
<8> Refus

Univers : Ceux qui ont répondu "0" (0 numéro de téléphone) a RTS_Q01B

RTS_Q07

En cas d'une urgence, est-ce qu'un des membres de votre ménage aurait facilement
acceés a un téléphone a un autre endroit que nous n'avons pas déja mentionné?

<1> Oui

<2> Non

<7> Ne sait pas
<8> Refus

Univers : Ceux qui ont répondu "0" (0 numéro de téléphone) a RTS_Q01B

RTS_Q08

En 2001, est-ce que le revenu annuel total de votre ménage avant déductions d'impots
était moins élevé ou plus élevé que ... (SFR $)?

<1> Moins élevé
<2> Plus élevé

<7> Ne sait pas

<8> Refus

Univers : Tous les répondants

RTS_lI08

Merci de votre collaboration.
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13.0 Disposition d’enregistrement avec frequences univariés
Variable: PROV1 Position: 1 Longueur: 2
Province
FREQ POND

10 Terre-Neuve-et-Labrador 1,412 195,786
11 lle-du-Prince-Edouard 977 53,006
12 Nouvelle-Ecosse 2,425 367,817
13 Nouveau-Brunswick 2,117 290,789
24 Québec 7,729 3,088,642
35 Ontario 11,856 4,494,342
46 Manitoba 2,886 430,776
47 Saskatchewan 2,946 384,543
48 Alberta 3,040 1,147,941
59 Colombie-Britannique 3,800 1,601,923

39,188 12,055,565
Variable: CMA1 Position: 3 Longueur:2
Régions métropolitaines de recensement

FREQ POND

00 Non-RMR 26,328 5,130,335
01 Halifax 558 147,434
02 Québec 580 295,867
03 Montréal 1,545 1,502,787
04 Ottawa 660 353,444
05 Toronto 2,036 1,724,876
06 Kitchener 617 149,202
07 Hamilton 544 272,318
08 St. Catharines 613 165,963
09 London 600 180,878
10 Windsor 453 116,930
11 Winnipeg 1,417 284,622
12 Calgary 701 355,646
13 Edmonton 806 392,155
14 Vancouver 1,241 832,360
15 Victoria 489 150,746

39,188 12,055,565
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Variable: Qo01B Position: 5 Longueur:1

Combien de numéros de téléphone différents y a-t-il pour votre résidence? (Veuillez inclure les numéros de
téléphone cellulaire et numéros de téléphone utilisés pour une entreprise)

FREQ POND
1 0 Aucune 585 160,184
2 1 24,171 7,254,898
3 2 9,467 2,940,408
4 3 ou plus 4,965 1,700,075
39,188 12,055,565

Variable: Qo1C Position: 6 Longueur: 1

S'agit-il d'un numéro de téléphone cellulaire? ou (Est-ce que TOUS ces numéros de téléphones sont des
numéros de téléphones cellulaires?)

FREQ POND

1 Oui 1,422 478,071
2 Non 37,134 11,400,779
6 Enchainement valide 585 160,184
7 Ne sait pas 23 8,054
8 Refus 24 8,477
39,188 12,055,565

Nota: INTERVIEWEUR: Sile numéro de téléphone est a la fois un numéro de téléphone ordinaire et un numéro de téléphone
cellulaire, choisissez NON. Un téléphone ordinaire peut étre avec fil ou sans fil.

Variable: Q02 Position: 7 Longueur: 1

Pourquoi n'avez-vous pas de téléphone?

FREQ POND

1 Je l'ai fait annuler 43 14,396
2 Je n'ai pas les moyens 353 97,315
3 J'ai déménagé 23 5,436
4 Toutes autres réponses 152 38,350
6 Enchainement valide 38,603 11,895,381
7 Ne sait pas 0 0
8 Refus 14 4,688
39,188 12,055,565
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Variable: Qo3 Position: 8 Longueur: 1
Pourquoi I'avez-vous fait annuler?
FREQ POND
1 Je n'ai pas les moyens 12 3,373
2 J'ai déménagé 4 1,091
3 Toutes autres réponses 24 8,441
6 Enchainement valide 39,145 12,041,169
7 Ne sait pas 3 1,491
8 Refus 0 0
39,188 12,055,565
Variable: Q041 Position: 9 Longueur: 1

Je vais vous lire une liste des frais téléphoniques les plus courants qui pourraient se trouver sur une facture
téléphonique. Veuillez m'indiquer lesquels des ces frais vous trouvez les plus difficiles a payer ...Les frais de

service
FREQ POND
1 Oui 242 63,525
6 Enchainement valide 38,933 11,988,617
7 Ne sait pas 10 2,659
8 Refus 3 764
39,188 12,055,565
Variable: Q042 Position: 10 Longueur: 1

Je vais vous lire une liste des frais téléphoniques les plus courants qui pourraient se trouver sur une facture

téléphonique. Veuillez m'indiquer lesquels des ces frais vous trouvez les plus difficiles a payer ... Le dépot

de guarantie

FREQ POND

2 Oui 196 52,667
6 Enchainement valide 38,979 11,999,475
7 Ne sait pas 10 2,659
8 Refus 3 764
39,188 12,055,565
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Variable: Q043 Position: 11 Longueur: 1

Je vais vous lire une liste des frais téléphoniques les plus courants qui pourraient se trouver sur une facture
téléphonique. Veuillez m'indiquer lesquels des ces frais vous trouvez les plus difficiles a payer ...Les frais

mensuels de base qui comprennent tous les appels locaux.

FREQ POND
3 Oui 261 69,913
6 Enchainement valide 38,914 11,982,228
7 Ne sait pas 10 2,659
8 Refus 3 764
39,188 12,055,565

Variable: Q044 Position: 12 Longueur: 1

Je vais vous lire une liste des frais téléphoniques les plus courants qui pourraient se trouver sur une facture

téléphonique. Veuillez m'indiquer lesquels des ces frais vous trouvez les plus difficiles a payer ...Les

services téléphoniques et/ou la location d'appareils

FREQ POND
4 Oui 108 28,873
6 Enchainement valide 39,067 12,023,269
7 Ne sait pas 10 2,659
8 Refus 3 764
39,188 12,055,565

Variable: Q045 Position: 13 Longueur: 1

Je vais vous lire une liste des frais téléphoniques les plus courants qui pourraient se trouver sur une facture

téléphonique. Veuillez m'indiquer lesquels des ces frais vous trouvez les plus difficiles a payer ..Les frais

d'appels interurbains

FREQ POND

5 Oui 130 31,218
6 Enchainement valide 39,045 12,020,924
7 Ne sait pas 10 2,659
8 Refus 3 764
39,188 12,055,565
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Variable: Q046 Position: 14 Longueur: 2

Je vais vous lire une liste des frais téléphoniques les plus courants qui pourraient se trouver sur une facture
téléphonique. Veuillez m'indiquer lesquels des ces frais vous trouvez les plus difficiles a payer ...Autres frais
d'appel (service 900, option*, assistance annuaire, etc.)

FREQ POND
06 Oui 64 18,396
96 Enchainement valide 39,111 12,033,746
97 Ne sait pas 10 2,659
98 Refus 3 764
39,188 12,055,565

Variable: Qo5 Position: 16 Longueur: 1

En cas d'une urgence, est-ce que les membres de votre ménage auraient facilement acces au téléphone
d'un voisin?

FREQ POND
1 Oui 467 120,271
2 Non 85 30,640
6 Enchainement valide 38,603 11,895,381
7 Ne sait pas 16 4,529
8 Refus 17 4,744
39,188 12,055,565

Variable: Q06 Position: 17 Longueur: 1

En cas d'une urgence, est-ce que les membres de votre ménage auraient facilement acces a un téléphone
public prés de votre résidence?

FREQ POND

1 Oui 292 80,670
2 Non 257 69,706
6 Enchainement valide 38,603 11,895,381
7 Ne sait pas 18 4,929
8 Refus 18 4,879
39,188 12,055,565
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Variable: Qo7 Position: 18 Longueur: 1

En cas d'une urgence, est-ce qu'un des membres de votre ménage aurait facilement accés a un téléphone
a un autre endroit que nous n'avons pas déja mentionné?

FREQ POND
1 Oui 292 78,785
2 Non 256 71,436
6 Enchainement valide 38,603 11,895,381
7 Ne sait pas 18 4,942
8 Refus 19 5,022
39,188 12,055,565

Variable: Qo8 Position: 19 Longueur: 1

En 2001, est-ce que le revenu annuel total de votre ménage avant déduction d'imp0éts était plus élevé ou
moins élevé que le SFR?

FREQ POND
1 Moins élevé 7,989 2,473,878
2 Plus élevé 27,301 8,392,096
7 Ne sait pas 2,608 793,745
8 Refus 1,290 395,847
39,188 12,055,565
Variable: FINWT Position: 20 Longueur: 9.4
Poids - format 9.4 (Point décimal réellement présent) (9999.9999)
Variable: SZCODE1 Position: 29 Longueur: 1
Taille du lieu de résidence
FREQ POND
1 Urbain, population de 500 000 ou plus 9,544 6,016,686
2 Urbain, population de 100 000 - 499 999 9,707 1,897,648
3 Urbain, population de 30 000 - 99 999 3,504 966,602
4 Urbain, population de 15 000 - 29 999 2,089 394,548
5 Urbain, population de moins de 15 000 5,035 994,380
6 Régions rurales 9,309 1,785,702
39,188 12,055,565
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Variable: SZCODE3 Position: 30 Longueur: 2

Taille du lieu de résidence

FREQ POND
10 Urbain, population de 500 000 ou plus 9,544 6,016,686
20 Urbain, population de 100 000 - 499 999 9,707 1,897,648
30 Urbain, population de 30 000 - 99 999 3,504 966,602
40 Urbain, population de 15 000 - 29 999 2,089 394,548
51 Urbain, population de 2 500 - 14 999 3,891 766,146
52 Urbain, population de moins de 2 500 1,144 228,234
60 Régions rurales 9,309 1,785,702
39,188 12,055,565

Variable: REALUKEY Position: 32 Longueur: 15

*k*k

Identification d'enregistrement *** supprimé du fichier de microdonnées a grande diffusion

Variable: REPL Position: 47 Longueur: 2

Variable utilisée pour I'estimation de la variance *** supprimé du fichier de microdonnées a grande diffusion

*kk

Variable: SDATE Position: 49 Longueur: 6

Date de I'enquéte (AAAAMM)

FREQ POND
200205 200205 39,188 12,055,565
39,188 12,055,565
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